

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. április 13. 18 óra 20 perc

"Varázsló iskola" a gyermekvárosban

1958. április 13.

A főti gyermekvárosban az Uttörő Szövetség Pest megyei szervezetének rendezésében vasárnap "varázsló iskolát" tartottak. Suda bűvész 2 órás műsorral bizonyította be a gyermekeknek, hogy "varázslat" nem létezik, csak gyorsaság és kéz ügyesség. Ez a vasárnapi program bevezetője volt annak az előadás-sorozatnak, amelyet a Pest megyei Uttörő szervezet tíz városban és nagyobb községben rendez meg. Az előadások honoráriumát Suda bűvész, bevételét pedig az Uttörő szervezetek a gyermekváros részére ajánlották fel. Ebből az összegből automata-játékokat vásárolnak a gyermekeknek. /MTI/

Küldöttválasztó békenagygyűlés Szolnokon

1958. április 13.

A Hazafias Népfrent Szolnok városi elnöksége vasárnap békenagygyűlést tartott a megyei tanács nagytermében. Hantos János, az országos Béketanács titkára beszélt. Foglalkozott a nemzetközi helyzettel, a szovjet párt- és kormányküldöttség magyarországi látogatásának külföldi visszhangjával, világpolitikai jelentőségével. A gyűlésen jelenlevők egyöntetűen állást foglaltak a világbéke ügye mellett, az atom- és hidrogénfegyverek kísérleteinek beszüntetése mellett. Ezután megválasztották a szolnoki városi békebizottságot, s a megyei békekonzferenciára városi küldötteit. /MTI/

18/16

Vége



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. április 14. 6 óra perc

Körülbelül egymillió forintot fordítanak az idei tavaszra a strandok felújítására - Május 3-án nyílnak meg a melegvízű strandfürdők.

1958. április 14.

A fővárosi tanács időben gondoskodik róla, hogy a fürdőidényre rendbehozza a strandokat. Ha az időjárás megengedi, a melegvízű strandok, - így tehát a Gellért, a Széchenyi, a Palatinus és a Szabadság strand - nyári medencéje május 3-tól a fürdőzők rendelkezésére áll. Pünkösdfürdőt, a Csillaghegyi strandot és a Rómaifürdőt május 18-án nyitják meg, június 1-én kerül sor a pesterzsébeti jódos strand, a kispesti, a pestlőrinci, a cinkotai és a rákoscsabai strandok megnyitására.

A budapesti fürdőigazgatóság már az év első negyedében kisebb-nagyobb munkálatokat végzett a strandokon, így például kijavították a pestlőrinci furt kutakat, amelyekből a fürdővizét nyerik. Nagyobb erővel azonban most áprilisban látnak hozzá a munkához, festik, mázolják a kabinokat, rendbehozzák a parkokat; nagytakarítást tartanak. A vállalatok több mint fél millió értékű munkát végeznek, míg a budapesti fürdőigazgatóság műszaki csoportja körülbelül ugyanilyen értékű javítómunkát. Körülbelül egymillió forintot fordít tehát a főváros a strandok rendbehozatalára. /MTI/

Egymillióval több balatoni képeslap - Könyvnyagyságu üdvözlő lapokat árusítanak

1958. április 14.

A balatoni és más üdülőhelyeken pihenők kifogásolták, hogy kevés az üdvözlőlap és szegényes a választék. A Képzőművészeti Alap, amely a képes levelezőlapokat forgalomba hozza, orvosolja az üdülők panaszát s csupán a Balaton mentén például egymillióval több üdvözlő lapot árusítanak mint tavaly. A választék is kielégítő lesz, körülbelül 100 eredeti felvétel után készült, illetve rajzolt lapot találnak majd a vásárlók. Az idén forgalomba kerülnek a nyújtott formájú "szélesvásánú" és a könyvnyagyságu levelezőlapok is. /MTI/

B 2 kiadás 1958. április 14. 6 óra 5 perc

Eredményesen zárult a kereskedelem és az ipar megbeszélése.

1958. április 14.

A korábbi években nagy nehézséget okozott a kereskedelem és a Kohó- és Gépipari Minisztérium között, hogy a két főhatóság tervezése nem azonos alapokon nyugodott. A kiemelt cikkek köre más és más volt, csak nehézségek árán lehetett a két tárca ügyeit, közös nevezőre hozni. Utóbb már sikerült a munkát egybehangolni s így már nemcsak a tervezésben, hanem egyéb területen is mód nyílt közös intézkedésekre.

Legutóbb ezekről a problémákról tárgyalt a két tárca vezetője. A megbeszélésen a minisztereknek sikerült több pontos, a lakosságot érintő kérdésben megegyezni. A Kohó- és gépipari miniszter megígérte, hogy ebben az évben már a kereskedelem legtöbb kívánságát teljesíteni tudják. A gyártásnál messzemenően figyelembe veszik a kereskedelem rendelkezéseit. Az idén két és fél ezer elektromos hűtőszekrényt kap a kereskedelem, s a lehetőségekhez képest egyéb háztartási gépek gyártását is fokozzák. Így például több villanytűzhely, villanyfűzőlap, mosógép lesz az üzletekben. Elfogadta az ipar azt a kérést is, hogy a jövőben több legyen a kis- és közép nagyságú rádió. A KGM egy másik, régen vajdó problémát is megoldott: a garanciális javításokat. Az sem mellékes, hogy a jövőben egyes új cikkekhez a vevők tájékoztatása céljából használati utasítást, prospektust is mellékelnek. /MTI/

Forgalomba kerültek a kínai ötvösművészet remekei

1958. április 14.

Az Óra- Ékszer- és Ajándékboltok megkezdték a kínai ötvösmunkák: karkötők, gyűrűk, divatos ékszer-garnitúrák és egyéb dísz tárgyak árusítását. A finomművű ötvöstárgyakat carneol, jade, ametiszt, korál és türkisz féldrágakövek ékesítik. Ezuttal importáltunk első ízben valódi türkiszsorokat és valódi elefántcsontgyöngyöket. A szállítmányban faragott csont karkötők és egyéb elefántcsont faragványok is vannak. /MTI/

B 3 kiadás 1958. április 14. 6 óra 10 perc

Mérnökeink új eredményei: az elektro-sokkoló, az izom-működés-mérő, az elektronikus injekciós készülék, a csecsemő-hintarespirátor.

1958. április 14.

A Magyar Tudományos Akadémia Kutatási Eszközök Kivitelező Vállalatát, egyik látogatója úgy jellemezte, hogy itt a technika fejlődése sokszorosára fokozódik. Amíg nagy műszer-gyárainkban hónapok telnek el egy-egy újabb cikk elkészültéig, itt csaknem minden munkadarab egyben új gyártmány is, s mindegyik korszerűbb hasonló elődjénél. A vállalat olyan különleges kutatóműszereket, precíziós készülékeket gyárt, amelyekből csak néhány példányra van szükségük kórházainknak, kutató intézeteinknek, főiskoláinknak, üzemi laboratóriumainknak. Ennek tulajdonítható, hogy a vállalat az idén több mint százfajta új cikket készít.

Egyik legújabb gyártmányuk, amelynek mintapéldánya most készült el, az ugynevezett elektro-sokkoló. A gépet rövidesen bemutatják a szakembereknek és a sajtónak.

Ugyancsak elkészült az izom-működés vizsgálatára szolgáló neomiográf nevű műszer mintapéldánya is. Működése a vérnyomásmérőhöz hasonló, s óraszerkezetével, valamint diagrampapírra írt jelzéseivel pontosan kimutatja, hogy egy-egy sérült, vagy bénulás után felépülő végtag izomzatának működése mennyiben tér el a normálistól.

A nagyhatású injekciók pontos adagolása döntő jelentőségű lehet a betegek gyógyításánál. Rendkívüli gondosságot igényel a curare nevű nagyhatású altatóanyag adagolása, amelyből ha a kelleténél több kerül a szervezetbe, nagy károkat okozhat. Közöségi injekciós tüvel igen nehéz egyenletesen adagolni a gyógyszert, ezért a vállalat ugynevezett constans injekciós-készülék terveit készíti, amely megvalósulása után elektronikus vezérléssel meghatározott idő alatt egyenletesen adagolja a szervezetbe az előírt mennyiséget a szorból. A tervek készítését orvosi szempontból dr. Boda Domokos kórházi főorvos irányítja.

Az elmúlt hónapokban igen jól bevált a hinta-respirátor, amely nem más, mint elektromos vezérléssel hosszanti irányban egyenletes hintázó mozgásokat végző ágy, amely segíti a beteg légzését és a légzőszervek gyógyulását. Különösen jó eredménnyel alkalmazták a László kórházban a gyermekbénulásos megbetegedéseknél. Most a csecsemők részére is elkészítik a hinta-respirátort, amit a szülészeti klinikákon a kicsinyek légzőszervi megbetegedése esetén használnak.

A vállalat az említetteken kívül még igen sok új gyártmányt készít, egyebek között különböző nukleáris készülékeket, amiket nemcsak itthon és a népi demokratikus országokban, hanem például Franciaországban is szívesen fogadnak. /MTI/

B 4. Kiadás 1958. április 14. 6 óra 15 perc

A zöldség és gyümölcs-szezon idején sem lesz "perzsavásár" a pesti utcákon

1958. április 14.

Nagyon sokszor panaszkodott a közönség, hogy a zöldség és gyümölcs-szezon idején valóságos perzsavásár keletkezik a pesti utcákon. A járdán még a főútvonalakon is - salátaleveleltől kezdve almacsutkáig mindenféle hulladékot meg lehet találni.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztályának felvilágosítása szerint a legszigorúbb utasítást adták ki: az üzletek dolgozói nem mehetnek az utcákra árusítani, a legmesszebbmenőkig szem előtt kell tartani a fővárosi tanács által kiadott helyfoglalási intézkedéseket, nem szabad ládákat, göngyölegeket az utcán kipakolni. Árusítani csak ott lehet, - ahol izléses, ugyanevezett árusító tolókoszik állnak rendelkezésre. Akik ezt az intézkedést nem tartják meg, megbüntetik. /MTI/

-o-o-

Törökmogyorót ültetnek Szarvason

1958. április 14.

A szarvasi arborétum'an tavaly 170 kiló törökmogyorót gyűjtöttek össze. A törökmogyoró fája jó butoranyag, a rózsafeával vetekszik, s hazánk csaknem minden táján szépen diszlik. Az értékes fa termését télire hatalmas kádakban, homok között tárolták, hogy állandóan nedves legyen, s jól levegőzzön. A pince mélyén kövér csirákat hajtottak a mogyorósze-
mek. Ezekben a napokban 40.000 szemet ültetnek el az arborétum faiskolájában. A felnövő facsemetékből 4-5 év múlva nagy mennyiséget szállíthatnak hazánk különböző tájaira. /MTI/

-o-o-o-

Érik a paradicsom a karcagi üvegházakban

1958. április 14.

Karcagon, a Kunság legnagyobb termelészövetkezeti városában, több ezer négyzetméteres üvegházi kertészetben neveli a primőrfélét a Béke termelészövetkezet. Karácsony óta rendszeresen szállítják a csemegesalátát, február óta pedig az alföldi paprikát a fővárosba és a környék városába. A gondosan ápolt üvegházakban már érik a korai paradicsom. Az első termést - mintegy 2.000-3.000 paradicsomot - előreláthatólag a hónap végén viszik piacra. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. Kiadás 1958. április 14. 6 óra 20 perc

Alföldi fácánok Somogyban

1958. április 14.

A Somogy megyei fácánállomány felfrissítésére a répáspusztai Első Ötéves Terv termelészövetkezet határában fácánnevelő telepet létesített a megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a kaposmenti vadásztársaság. Itt az ősszel 320 Alföldről hozatott fácánt, köztük 240 tyukov eresztettek ki a szabadba. A szárnyasok jól telettek, s nagy számban rakják le tojásaikat. A nagyterjedésű területen azonban szanaszét tojnak, úgyhogy azokat a tojásokat, amelyeket a lucernásokba, rétekre, legelőkre raknak le, összegyűjtik. A tojásokat a kaposvári baromfikeltető állomáson keltetik ki, s a kis fácánosibéket a nevelőtelepre szállítják.

Ily módon számítás szerint legalább 500 csibével tudnak többet felnevelni. /MTI/

-o-o-o-

Magyar televíziós stúdióberendezések készülnek szovjet megrendelésre

1958. április 14.

Moszkvában és több más szovjet városban épül most televíziós stúdió, amelyeknek berendezésében részt vesz iparunk is. A hangosító berendezéseket az ELEKTROIMPEX Kúkereskedelmi Vállalattól rendelték meg, s gyáraink a szovjet szakemberek kérésének megfelelően készítik azokat. Három évre előre megadták rendeléseiket és így ezeknek a munkaigényes exportcikkeknek a gyártását tervszerűen tudjuk fejleszteni. Lekötötték többek között 600 kis és ugyanennyi nagy hangosító berendezést a televíziós stúdiókhöz. A szállításokat az ELEKTROIMPEX már meg is kezdte. /MTI/

-o-o-o-

Ötszáz holdon telepítenek lucernát a budapesti termelészövetkezetek

1958. április 14.

Budapest mezőgazdasági jellegű kerületeiben a gazdálkodó termelészövetkezetek fokozatosan tovább fejlesztik állattenyésztésüket. Ezzel egyidejűleg növelik a szalastakarmányok vetésterületét. Ez év tavaszán 500 holdon telepítenek lucernát, s így a többéves lucernáikkal együtt összesen 950 hold pillangós termőterületük lesz. /MTI/

-o-o-o-

B 4. Kiadás 1958. április 14. 6 óra 15 perc

A zöldség és gyümölcs-szezon idején sem lesz "perzsavásár" a pesti utcákon

1958. április 14.

Nagyon sokszor panaszkodott a közönség, hogy a zöldség és gyümölcs-szezon idején valóságos perzsavásár keletkezik a pesti utcákon. A járdán még a főutvonalakon is - salátalevélről kezdve almacsutkáig mindenféle hulladékot meg lehet találni.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztályának felvilágosítása szerint a legszigorubb utasítást adták ki: az üzletek dolgozói nem mehetnek az utcákra árusítani, a legmesszebbmenőkig szem előtt kell tartani a fővárosi tanács által kiadott helyfoglalási intézkedéseket, nem szabad ládákat, göngyölegeket az utcán kipakolni. Árusítani csak ott lehet, - ahol izléses, ugynevezett árusító tolokocsik állnak rendelkezésre. Akik ezt az intézkedést nem tartják meg, megbüntetik. /MTI/

-o-o-

Törökmogyorót ültetnek Szarvason

1958. április 14.

A szarvasi arborétum'an tavaly 170 kiló törökmogyorót gyűjtöttek össze. A törökmogyoró fája jó butoranyag, a rózsafeával vetekszik, s hazánk csaknem minden táján szépen diszlik. Az értékes fa termését télire hatalmas kádakban, homok között tárolták, hogy állandóan nedves legyen, s jól levegőzzön. A pince mélyén kövér csirákat hajtottak a mogyorószezonra. Ezekben a napokban 40.000 szemet ültetnek el az arborétum faiskolájában. A felnövő facsemetékből 4-5 év múlva nagy mennyiséget szállíthatnak hazánk különböző tájaira. /MTI/

-o-o-o-

Érik a paradicsom a karcagi üvegházakban

1958. április 14.

Karcagon, a Kunság legnagyobb termelészövetkezeti városában, több ezer négyzetméteres üvegházi kertészetben nevelik a primőrfélét a Béke termelészövetkezet. Karácsony óta rendszeresen szállítják a csemegealátát, február óta pedig az alföldi paprikát a fővárosba és a környék városába. A gondosan ápolt üvegházakban már érik a korai paradicsom. Az első termést - mintegy 2.000-3.000 paradicsomot - elérhetőleg a hónap végén viszik piacra. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. Kiadás 1958. április 14. 6 óra 20 perc

Alföldi fácánok Somogyban

1958. április 14.

A Somogy megyei fácánállomány felfrissítésére a répáspusztai Első Ötéves Terv termelészövetkezet határában fácánnevelő telepet létesített a megyei tanács mezőgazdasági osztálya és a kaposmenti vadásztársaság. Itt az ősszel 320 Alföldiről hozatott fácánt, köztük 240 tyukov eresztettek ki a szabadba. A szárnyasok jól telettek, s nagy számban rakják le tojásaikat. A nagy kiterjedésű területen azonban szanaszét tojnak, úgyhogy azokat a tojásokat, amelyeket a lucernásokba, rétekre, legelőkre raknak le, összegyűjtik. A tojásokat a kaposvári baromfikeltető állomáson keltetik ki, s a kis fácánosibéket a nevelőtelepre szállítják.

Ily módon számítás szerint legalább 500 csibével tudnak többet felnevelni. /MTI/

-o-o-o-

Magyar televíziós stúdióberendezések készülnek szovjet megrendelésre

1958. április 14.

Moszkvában és több más szovjet városban épül most televíziós stúdió, amelyeknek berendezésében részt vesz iparunk is. A hangosító berendezéseket az ELEKTROIMPEX Külkereskedelmi Vállalattól rendelték meg, s gyáraink a szovjet szakemberek kérésének megfelelően készítik azokat. Három évre előre megadták rendeléseiket és így ezeknek a munkaigényes exportcikkeknek a gyártását tervszerűen tudjuk fejleszteni. Lekötöttek többek között 600 kis és ugyanennyi nagy hangosító berendezést a televíziós stúdióknak. A szállításokat az ELEKTROIMPEX már meg is kezdte. /MTI/

-o-o-o-

Ötszáz holdon telepítenek lucernát a budapesti termelészövetkezetek

1958. április 14.

Budapest mezőgazdasági jellegű kerületeiben a gazdálkodó termelészövetkezetek fokozatosan tovább fejlesztik állattenyésztésüket. Ezzel egyidejűleg növelik a szilastakarmányok vetésterületét. Ez év tavaszán 500 holdon telepítenek lucernát, s így a többéves lucernáikkal együtt összesen 950 hold pillangós termőterületük lesz. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958 április 14

10 óra/10 perc

A csepelszigeti boltgárkertészek is megkezdték a primőrök szállítását

1958 április 14

A Nagyvásártelpre vasárnap és hétfőn reggel 20 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 12 vagon burgonya, öt vagon zöldség és 200 kosár paraj és sóska.

A paraj árát újból mérsékelték. A földművesszövetkezeti zöldségboltokban a tisztított parajt és a kerti sóska kilónként 3,60 forintért adták. A magánkiskereskedők a vastaglevélű tisztított parajt/ forrintért kínálták. Az állami boltokban a petrezselymgökrét kilónként 2,80-3,40, a sárgarépát 2,80, a gumós zellert 9,60 forintért hozták forgalomba. A földművesszövetkezeti árudákban a tejfel ára kilónként 15 forintra drágult, a zsíros tehénturó árát ellenben kilónként 12 forintra szállították le. A csepelszigeti boltgárkertészek sok salátát és retket szállítottak. A Csemegyekereskedelmi Vállalat boltjaiban a salátát fejenként 2.-2,80, a piros retket pedig csomónként 1,60-2,20 forintért árusították./MTI/

4-4,5

Nyári uttörő tábor Sopronban

1958 április 14

A soproni uttörő vezetők elhatározták, hogy a nyáron a város erdejében, Bzenberg közelében, az erdei iskola felületén részen önálló nyári uttörő tábort állíthatnak. Ebben a soproni uttörők hetenként váltják egymást.

Az uttörő tábor létrehozásában a gyermekek segítségére sietnek a kiszisták és a rendőrség, a sátrak felverését a munkásőrség vállalta magára./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1958 április 14

10 óra/10 perc

Az albán parlamenti küldöttség megkoszorúzta a magyar és a szovjet hősök emlékművét

1958 április 14

Az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének küldöttsége. Tonin Jakova képviselő, az Albán-Munkapárt Központi Bizottságának tagja, közlekedésügyi miniszter vezetésével hétfőn reggel megkoszorúzta a hazai szabadságért és függetlenségéért elesett hősök emlékművét, a Hősök terén, majd a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet.

A koszorúzási ünnepségeken jelen volt Vass Istvánné az országgyűlés alelnöke, Sebes István külügyminiszter-helyet es, Harustyák József, az Elnöki Tanács tagja, Kádás István, az Országgyűlés jegyzője. Jelen volt Bato Karafili, az Albán Népköztársaság budapesti nagykövete. A Szabadság téri koszorúzási ünnepségen részt vettek a szovjet nagykövetség képviselői./MTI/

Tanulmány jelenik meg Vas megyéről

1958 április 14

A Vas megyei tanács a vasi napokra tanulmányt jelentet meg Vas megyéről. A számos képpel illusztrált tanulmány a megye földjéről, népéről, társadalmának fejlődéséről, művelődéstörténetéről, valamint művészeiről és művészeti emlékeiről tájékoztatja az olvasókat./MTI/

Százhusz ágyas tüdőbeteg gondozó otthon nyílik Mikepércsen

1958 április 14

A Hajdu-Bihar megyei Mikepércsⁿ tüdőbeteg gondozó otthon nyílik a nyár elején. A százhusz ágyas otthonban a gyógykezelés után megfelelő foglalkozást is nyújtanak a gondozottaknak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958 április 14 10 óra 30 perc

Összkomfortos diáksátortábor, új halásztanyák várják a nyáron a turistákat Szegeden, a Tisza partján

1958 április 14

A különböző tudományos értekezletre, szakmai megbeszélésekre, a vadászati és ornitológiai napokra, sok vendéget várnak az idén Szegedre. Több ezer turista érkezik a különböző országos és nemzetközi sportrendezvényekre. Eddig már mintegy ötezer általános és középiskolás diák is bejelentette a helyi idegenforgalmi hivatalnál, hogy néhány napot a Belső-föld e szépfekvésű városában kíván tölteni.

A vendégek elhelyezésére, szórakoztatására és ellátására már felkészült a szegedi idegenforgalmi hivatal. Gondoskodnak a jegyekről a színházi és a mozielőadásokra, kirándulásokat szerveznek a város és környéke nevezetességeinek megtekintésére. Kiközött idegenvezetők irányításával elviszik a látogatókat Fehértóra, ahol megfigyelhetik a rezervált madárlakcinak érdekes életét. A Tisza és a Maros torkolatához szervezett kirándulásokon, festői környezetben gyönyörködhetnek majd az érdeklődők a környék halászsainak munkájában. A diákfiatalok a szegedi textilüzemekben üzemlátogatások alkalmával ismerkednek majd meg a munkásifjúság életével.

Az idegenforgalmi hivatal kezdeményezésére új halászesárdák építését tervezik. Közülük a Tisza-Maros torkolatához egy batonhaji rendeznek be kisvendéglőt. A nyáron előreláthatólag a Fehértónál is megnyílik egy új csárda.

Mivel a különösen nagy számban érkező diákfiatalok elhelyezése a turistaszállókban és a diákotthonokban nem valószínűsíthető meg, részükre "összkomfortos" sátortábor építenek majd a Tisza partján. Ezekbe bevezetik majd a vizet, a villanyt és a telefont is. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

Az április 13-i B 23. kiadásunk /Az albán parlament.../ második bekezdésének második sorában Kádás István, az országgyűlés jegyzője után a következő irandó: valamint Roberto Karafili, az Albán Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /MTI/

10.14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958 április 14 11 óra 50 perc

Több mint háromszáz termelőszövetkezeti tag épít új családi házat Heves megyében

1958 április 14

11.05

Az elmúlt évek jóvédelméből az idén nagy lakásépítkezésekhez kezdtek a Heves megyei termelőszövetkezetek tagjai. 1952 óta felépült mintegy 400 családi ház mellé az év végéig még több mint háromszázat építenek. Az új házakhoz mindössze tizenötön kérték állami hitelt, a többiek saját erejükből kívánják tető alá hozni új otthonukat. /MTI/

Sárvárott felállították az első sertés mesterséges termékenyítő állomást

1958 április 14.

11.05

A Sárvári Állami Gazdaságban felállították az ország első sertés mesterséges termékenyítő állomását. Tizenkét, Hollandiából importált fehér bussertés kánt tartanak a lehető legjobb körülmények között. Az eddigi gyakorlattól eltérően külön etetik-itatják az értékes jászágokat. A Hollandiából vásárolt tenyésztőkkel nemcsak a környékbeli állami gazdaságoknak, hanem a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg gazdálkodóknak is segítenek az egyre keresettebb bacon... sertésállomány gyors kialakításában. /MTI/

Szakszervezetet alakítottak Baracson a juhtartó gazdák

1958 április 14

11.--

A Fejér megyei Baracs község juhtartó gazdái juhtenyésztő szakszervezetet alakítottak. Megállapították már az állattartást és megállapították, hogy egy típusú állatfajtát nevelnek, s meggyeztek a tejtermékek és a gyapjú értékesítésében és az állategészségügyi teendőkben. A szakszervezet valamennyi tagja hozzáértő szakember. Rácz József, aki eredetileg kunsági juhász, különösen nagy tapasztalattal rendelkezik; szőke ritkaszőp anyabirkája van. Baracs község tanácsa 35 hold legelőt adott a juhtenyésztő szakszervezetnek. /MTI/

11.20

11-43

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958 április 14 11 óra 50 perc

Négyszázezer liter tej terven felül a baranyai állami gazdaságokban

1958 április 14

A baranyai állami gazdaságokban értékelték az első negyedév tejtermelési eredményeit. Megállapították, hogy valamennyi gazdaságban növekedett a tejhozam, s még a leggyengébb eredményt elért állami gazdaságban - Siklóson - is nyolc liter feletti az istállóátlag.

A megye állami gazdaságainak tehenészei 3811 tehenet gondoznak, s három hónap alatt majdnem 400.000 liter tejet fejtek terven felül. Ez a mennyiség megfelel a 120.000 lakosú Pécs három heti tejfogyasztásának. Legeredményesebben a helyi tehenészek dolgoztak, akik 670 tehénnél majdnem 11 literes istállóátlagot értek el. /MTI/

Tervek a jászági és a kunsági szik megszelídítésére

1958 április 14

Szolnok megye mezőgazdasági szakemberei, a termelőszövetkezetek tagjai három éves szikjavítási tervet készítettek. A terv szerint 30.000 holdon részben meszezéssel, részben digózással javítják a talajt. Nagy gondot fordítanak a talajeró pátlására is. Három év alatt évenként legalább 40 mázsa istállótrágyát használnak fél holdankint. A sziken olyan növényeket is meghonosítanak, melyeket eddig kevésbé vagy egyáltalán nem termesztettek. 1500 holdon főként almából és szőlőből új gyümölcsösöket telepítenek. Csemegeszőlőfajtával ezer holdat ültetnek be. A kopár szik arculatát azzal is megváltoztatják, hogy nagy arányokban fásítanak. A termelőszövetkezetek, a KISZ-szervezetek és a társadalmi szervek összefogásával már ezen a tavaszon több mint egymillió csemetét ültettek el. A hároméves terv végére 1500 hold új erdő diszlik majd a Jászágban és a Kunságban. /MTI/

11.30

11/43

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958 április 14 11 óra 40 perc

Ötszázezer méter színes pozitív filmet gyárt az idén a Forte a diazotitók részére

1958 április 14

--/meso

A Forte Gyárban megkezdték a Fortecolor nevű színes pozitív film nagyüzemi előállítását. Az eddigi importáru helyett most már nagyrészt erre dolgozzák a színes diazotitókat. A Forte-ban ebben az évben 500.000 m ter színes pozitív filmet gyártanak, de tovább kísérleteznek a film tökéletesítésével is. Rövid időn belül olyan minőséget akarnak elérni, hogy a nagy játékfilmek színes kopijai is hazai filmszalagon készülhessenek. /MTI/

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben megvizsgálják a munkaidő kihasználtságát

1958 április 14

12.--

A gazdaságos széntermelés érdekében a Borsodi Szénbányászati Trösztnél többféle vizsgálatot végeznek. A vájár létszám alakulásának, az egyes fejtési módok gazdaságosságának megállapítása után most a munkaidő kihasználtságát vizsgálják.

Megállapították, hogy a nyolcórás munkaidőből átlagosan 5-5,5 óra az, amit a bányászok valójában termeléssel töltenek el. A termelésre fordított időt legtöbbször a szállítás szervezetlensége és a műszakváltáskor kieső idő csökkenti.

Megállapították azt is, hogy az év végéig terven felül vállalt százezer tonna szén kitermeléséhez elegendő, ha a trösztnél minden szénfalnál dolgozó vájár műszakonként 80 kilóval több szenet termel. Ehhez pedig az szükséges, hogy legalább egy órával többet töltsenek termeléssel.

/folyt.köv./

12.05

12/20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. április 14. 13 óra 15 perc

/A Borsod...folyt

A munkaidő jobb kihasználására az egyes üzemekben már hozzáfogtak a szállítási hiányosságok megszüntetéséhez. Gondoskodnak arról, hogy a bányászoknak munkahelyre készítsék az ácsoláshoz szükséges bányafát. Az üzemi tanácsok termelési tanácskozásán a dolgozókkal közösen döntenek el - az üzemek adottságainak megfelelően - hogy a műszakváltás a szénfalnál, vagy pedig a felolvasóban történjen. Ahol szükséges, ott megfelelő szellőztető berendezéseket építenek, hogy csökkentse a füstrevárási időt. /MTI/

ét-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. április 14. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. április 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 14.-én, hétfőn délután 12 órakor:

Enyhe éjszaka

Nyugat- és Dél-Európa felett nagyterjedésű több centrumból álló ciklonrendszer helyezkedik el. Előrelépően enyhe, párás légtömegek nyomulnak előre és Olaszországban, Jugoszláviában sokfelé esőt okoznak. A brit szigeteken, valamint az Északi-tenger vidékén párás, ködös az időjárás.

Hazánkban vasárnap felhős volt az égbolt. Csapadékot sehonnán sem jelentettek. A nappali felmelegedés tovább fokozódott. Általában 13-16 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ma hajnalban csak az ország északkeleti határszélén voltak gyenge fagyok, délnyugaton 4-7, máshol 1-4 fokig hűlt le a levegő.

Budapestten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 9,8 fok volt, a sok évi átlagnál 0,7 fokkal alacsonyabb.

Budapestten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, hőmérsékleten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Erősen felhős idő. Több helyen eső, holnap délnyugaton egy-két helyen zivatar. Hőmérséklet, keleti-délkeleti szél. Enyhe éjszaka. A nappali hőmérséklet délnyugaton kissé emelkedik, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel északon 3-6, délen 5-8 fok. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 13-16 fok között.

Távolabbi kilátások a felmelegedés tovább folytatódik.

A Duna vízállása Budapestnél hétfőn reggel 417 cm.

/MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. április 14. 13 óra 30 perc

Dobi István fogadta az albán parlamenti küldöttséget

1958. április 14.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke hétfőn délután az országban fogadta Tonin Jakovának, nemzetgyűlési képviselőnek, az Albán Munkapárt Központi Bizottsága tagjának, közlekedésügyi miniszternek vezetésével hazánkban tartózkodó albán parlamenti küldöttséget. A látogatásnál jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Sebes István, külügyminiszterhelyettes, Karustyák József, az Elnöki Tanács tagja, valamint Pato Karafili, az Albán Népköztársaság budapesti nagykövete.

Dobi István szívélyesen üdvözölte a vendégeket, majd a magyar államférfiak és az albán képviselők baráti beszélgetést folytattak. /MTI/

Magyar kereskedelmi kirendeltséget szerveznek Ulan Batorban

1958. április 14.

Külkereskedelmünk rövid ideje tart fenn kapcsolatot a Mongol Népköztársasággal. Ebben a távoli baráti országban eddig nem volt magyar kereskedelmi kirendeltség és 1957-ben az első szerződés a két ország moszkvai kereskedelmi képviselőinek közreműködésével jött létre a Mongóliában folytatott tárgyalások után. A Külkereskedelmi Minisztérium most elhatározta, hogy az Ulan-Bator-i magyar nagykövetség mellett kereskedelmi kirendeltséget is szervez. Ezzel a feladattal Smelko Tibor kereskedelmi tanácsost bízta meg, aki a napokban érkezett a mongol fővárosba. Ezután valamennyi népi demokratikus országban lesz magyar kereskedelmi kirendeltség.

A Magyarország és Mongólia közötti gazdasági együttműködés mindkét államnak hasznos; Magyarország ipara részére fontos mezőgazdasági, állati termékeket, bőrt, prémeket, gyapjút, teveszőrt kap, amelyekért textil- és konfekció árut, háztartási cikkeket, kutyafuró berendezéseket szállít. Az 1958-as évre már megkötötték a kereskedelmi megállapodást és ugyanekkor írták alá Budapesten a két ország hosszulejártu, 1960-ig szóló gazdasági szerződését. /MTI/

13:25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1958. április 14.

13 óra 40 perc

A könnyűipari vállalatoknál befejeződött a nyereségrészesedés kiosztása

1958. április 14.

Kétszázkét könnyűipari vállalat közül csupán 3-4 olyan gyár akadt, ahol nem tettek szert többletnyereségre és így nem osztották ki részesedést. Az üzemekben mintegy 170.000 dolgozónak jutott átlagosan 700-800 forint, a körülbelül 15-16 napi bérnek megfelelő összegből. Volt néhány olyan üzem, amely 20-24 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést kapott, de akadtak olyanok is, amelyek az átlagosnál kevesebb, csak néhány napi bérnek megfelelő visszatérítéshez jutottak, ez szerint, hogy milyen gazdaságosan dolgoztak.

A könnyűiparban már befejeződött a mérlegbeszámoló felülvizsgálása, sőt a nyereségek kiosztása is mindenütt megtörtént. A nyereségrészesedés egy részét különböző vállalati célokra, jutalmazásokra, a gyermekintézmények fenntartására, stb-re tartalékozták. /MTI/

Világviszonylatban is alacsony kokillafogyasztással termeltek acélt az első negyedében a Dunai Vasműben

1958. április 14.

A Dunai Vasmű Martin acélművében az első évnegyedben kiemelkedő eredményt értek el az acélöntéshez használt kokilla-fogyasztás terén. Minden leöntött tonna acélhoz átlagosan 11,5 kilo kokillát használtak fel. Az a világviszonylatban is igen alacsony kokillafogyasztás az öntők, a kokillacsarnoki dolgozók és a lehúzó megjavult munkáján kívül elsősorban a "kokilla-brigád" jó munkájának köszönhető. A Zsámbok Elemér mérnök vezetésével dolgozó, műszaki szakemberekből álló kokilla-brigád rendszeresen figyelte, vizsgálta a hibák okait, és azonnal intézkedett azok megszüntetéséről. Gombás László és Marton László mérnökök, Kispál István technikus és a többiek érdeme a nagy előrehaladás. Már az öntődében megjavították a kokillák alapanyagát és az öntés minőségét, megváltoztatták egyes kokillák szerkezetét, megszigorították az átvételi előírásokat, bevezették a gyártás utáni kokilla pihentetést. Az eredmény a külföldi irodalomban kiutatott legalacsonyabb kokillafelhasználást is túlszárnyalja. Jó munkájukkal ez év első negyedében 548.000 forint megtakarítást értek el. /MTI/

13:33

B 16. kiadás

1958. április 14.

14 óra perc

Közel- és Távols-Keletre exportál már a Mechanikai Művek új elektrolit kondenzátor-üzeme - Jövőre valamennyi típusból fedezik a hazai szükségletet

1958. április 14.

Közép-Európa egyik legkorszerűbb elektrolit-kondenzátor-üzemét hozták létre saját erőjükből, beruházási hitel nélkül a Mechanikai Művekben. A gépeket, berendezéseket a gyár dolgozói tervezték és készítették s nemcsak magas műszaki feltételeket, hanem a munkásoknak egészséges, jó munkakörülményeket is teremtetek.

A rádiók, a televíziók és a különböző híradástechnikai műszerek fontos alkatrészét képező elektrolit kondenzátorok zömét tavaly még tőkés országokból importáltuk, a szükségletnek csak kis hányadát elégítette ki a Remix-gyár. A Mechanikai Művekben szovjet, német és hazai típusú alkatrészek felhasználásával, az eddiginél sokkal korszerűbb eljárással, a Remix-ben gyártott mennyiség ötszöröse készül az idén. Bizonyos fajta elektrolit kondenzátorokból még mindig szükség van ugyan behozatalra, de a bevezetett típusokból a Mechanikai Művek már megkezdte az exportot. Ebben az évben több baráti államba, valamint távol- és közelpolitikai országokba szállítják ezt a fontos híradástechnikai alkatrészt.

A Mechanikai Művek elektrolit kondenzátor-üzeme a hároméves tervben tovább fejlődik. Egyes munkáknál még az idén bevezetik a szerelőszalagot, az alumíniumróliák vágását és hajtogatását pedig automatizálják. A gyár jövőre újabb 18 típus bevezetésével már ki akarja elégíteni a teljes hazai elektrolit kondenzátor-igényt, a termelés mennyisége pedig 1960-ra a jelenleginek csaknem négyszeresére növekszik. /MTI/

A jövő évben megkezdik az épülő Mohácsi Farostlemezzgyár bővítését

1958. április 14.

Az eredeti tervek szerint felépülő Mohácsi Farostlemezzgyár napi teljesítménye 40 tonna farostlemez lenne. A gyár azonban még el sem készült - 1959 januárjában indul az első üzemi egység - máris szüksége mutatkozik a farostlemezzgyártás növelésének. Már a jövő évben megkezdik ezt a munkát. Többek között 123 méter hosszú és 28 méter széles lapkázó csarnokot építenek. Itt helyezik el a legkorszerűbb technológiával dolgozó svéd lemezprest, amellyel naponta hetven tonna farostlemez gyártható. /MTI/

/Szert

13.50

B 17. kiadás

1958. április 14.

14 óra 10 perc

Elbírálták a bányász balesetelhárítási plakátötletet

1958. április 14.

13.--

A Nehézipari Minisztérium és a Bányászati Dolgozók Szakszervezete pályázatot hirdetett balesetelhárítási plakátötletre. A zsüri most bírálta el a beküldött 217 ötletet. Első díjra érdemes pályaművet nem találtak. A második díjat Bak Imrénének /Gyömrő/, a négy harmadikat Novák Lászlónak /Urkut/, Rozsahegy Mihálynak /Annayölggyi bánya/, dr. Reichner Lászlónak /Komlói Szénbányászati Tröszt./ és Klacsányi Tibornénak /Budapest/ ítölték. Ezenkívül hét pályaművet külön díjjal jutalmaztak. A díjnyertes és a jutalmazott ötletek felhasználásával készítették el a bányász balesetelhárítási plakátot. /MTI/

A környék levegőjét eddig fertőző klinkerperből napi 25 mázsa cementet nyernek a Tatabányai Cement- és Mészgyárban

1958. április 14.

A Tatabányai Cement- és Mészgyárban sok, az önköltséget jelentősen befolyásoló újítást, új technológiai eljárást alkalmaznak. Legutóbb egyik legjelentősebb újítást valósították meg. A klinkerkemencék portalanító kamrájából eddig az egyszerű falazott kéményen negyennyiségű klinkerpor távozott a szabadba. Ez az értékes alapanyag fertőzte a környező lakótelep levegőjét és valósággal kiirtotta a kertek növényzetét. Most a falazott kémény helyére két porleválasztó be rendezést építettek a portakamrákra.

működik, a másik május elsőjére készül el. Ezzel a képződő por 80-90 százalékát lekötik és ebből naponta 25 mázsa cementet nyernek. Így évente mintegy 250.000 forint többletbevételhez jutnak. /MTI/

13.35

14.2



MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958 április 14 14 óra 0 perc

Értékes együttműködés: elsőrangú exportáru

13.--

1958 április 14

Kábelgép-exportunk révén már eddig is jelentős hírnevet szerzett a magyar ipar. A DIMÁVAG kábelgép gyártná-nyait nemcsak a baráti országokban - Lengyelország, Jugosz-
lázia - hanem a tőkés országokban is - Argentína, India, Pakisz-
tán - ismerik. A DIMÁVAG vezetői gyártnányaik kiváló minőségé-
nek állandósítására a Kábel- és Sodronyárugyár szakembereivel
szerződést kötöttek, hogy egy-egy új gépeslád kikísérletezésé-
ben, gyártásának előkészítésében kölcsönösen segítik egymást.
Ettől az együttműködéstől mind a két gyár a kábelgép-expor-
tunk emelkedését és további országok bekapcsolódását remélik. /MTI/

Az országgyűlés külügyi bizottságának ülése

t Be/Gg Sr Hné Mi. 1958 április 14
13.35

Az országgyűlés külügyi bizottsága hétfőn Kiss Károly elnöklétével ülést tartott, amelyen a Szovjetunió Leg-
felső Tanácsának a nukleáris fegyverkísérletek megszüntetésével
kapcsolatban a világ összes országának parlamentjéhez intézett
felhívásával foglalkozott:

A felhívás szövege a következő:

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának

Felhívása

a világ összes országának parlamentjéhez

a nukleáris fegyverkísérletek megszüntetésével kapcsolatban.

/folyt.köv./

13.40

14.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958 április 14 14 óra 30 perc

/Az országgyűlés...1.folyt/

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségé-
nek Legfelső Tanácsa felhívással fordul a világ összes országá-
nak parlamentjéhez a nukleáris fegyverkísérletek feltétel nél-
küli és haladéktalan megszüntetésével kapcsolatban. Az atom- és
hidrogénfegyver kísérleti robbantásainak folytatása mélységes
aggóalmat és nyugtalanságot vált ki a világ minden népében,
az emberek életbevágó érdekeit érinti bármelyik földrészen is
éljenek.

1957 május 10-én a Szovjetunió Legfelső Tanácsa
a nukleáris fegyverrel rendelkező államok parlamentjéhez, az
Amerikai Egyesült Államok Kongresszusához és Nagybritannia Par-
lamentjéhez fordult és intézkedéseket javasolt a nukleáris fegy-
verkísérletek megszüntetésére. 1957 december 21-én a Szovjet-
unió Legfelső Tanácsa Határozatot fogadott el, amelyben javá-
solta, hogy az SZSZKSZ, az Egyesült Államok és Nagybritannia
kötelezzék magukat mindennemű atom- és hidrogénfegyver kísér-
let 1958 január 1-ével történő megszüntetésére.

Sajnos, az Egyesült Államok és Nagybritannia ál-
láspontja miatt a nukleáris kísérletek megszüntetésének kérdését
mindezideig nem sikerült rendezni. Folytatódnak az atom- és
hidrogénbombák kísérleti robbantásai, sőt egyre intenzívebben
folytatódik a versengés újabb, még nagyobb hatásfokú, halálos
veszéllyel fenyegető tömegpusztító fegyverfajták előállításá-
terén.

Az atom- és hidrogénfegyver kísérleti robban-
tások végzetes hatásuk, mert még bűkeidőben is veszélyeztetik
a ma élő emberek és a jövő generációk egészségét.

/folyt.köv./

13.47

14.20

B 2., kiadás

1958. április 14.

14 óra 5 percre

/Az országgyűlés....2.folyt./

Sok ország tudományos életének több ezer munkatársának, a legkiválóbb képviselője és nagyszámu társadalmi személyisége mind állhatatosabban követeli az atom- és hidrogénfegyver kísérletek azonnali beszüntetését. Tekintélyes tudósok figyelmeztetnek arra, hogy a kérdés eldöntése nem tűr halogatótást, mert a nukleáris robbantások következtében felhalmozódó rádióaktív üledékek helyrehozhatatlan kárt okozhatnak az emberiségnek.

A nukleáris kísérletek beszüntetése kérdésének haladéktalan rendezése mellett szel a körülmény is, hogy jelenleg ez még viszonylag könnyen megvalósítható, minthogy atom- és hidrogénfegyverrel ezideig mindössze három állam rendelkezik.

Attól a törekvéstől vezérelve, hogy a nukleáris kísérletek általános beszüntetésének anyagi alapot adjon, s ezzel megtegye az első lépést az emberiségnek a pusztító atomháború veszélyétől való végleges megszabadítására, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének Legfelső Tanácsa határozatot hozott az atom- és hidrogénfegyver kísérleteknek a Szovjetunió részéről történő egyoldali beszüntetéséről.

Annak a súlyos felelősségnek a tudatában, amely a béke megőrzése és megszilárdítása nagy ügyért a népek előtt a parlamentekbe hárul, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének Legfelső Tanácsa, azaz a sürgős felhívással fordult az Amerikai Egyesült Államok Kongresszusához és Nagybritannia Parlamentjéhez - mint nukleáris fegyverrel bíró országok parlamentjeihez - használják fel minden befolyásukat annak érdekében, hogy az atom- és hidrogénfegyver kísérletek minden állam részéről örök időkre való beszüntetésének kérdése végre végleges megoldást nyerjen.

A Legfelső Tanács felhívja a többi országok parlamentjét, támogassák ezt a kezdeményezést, amely megfelel a világ összes országaiban élő millió és millió ember legfőbb vágyának.

/folyt.köv./

14.20



B 21. kiadás

1958. április 14.

14 óra 5 percre

/Az országgyűlés....3.folyt./

Az SZSZKSZ Legfelső Tanácsa mélyen meg van győződve arról, hogy az atom- és hidrogénfegyver kísérletek haladéktalan beszüntetése minden - ilyen fegyverrel rendelkező - ország részéről megfelelne a világ valamennyi - nagy és kis - országa érdekeinek, függetlenül attól, hogy rendelkeznek-e ezek atomfegyverrel, vagy sem. A nukleáris kísérletek végzetes hatása nem ismer sem földrajzi határokat, sem államok közötti politikai különbségeket. Éppen ezért minden országnak meg kell határoznia álláspontját a kísérletek beszüntetésével kapcsolatban.

Magától értetődik, hogy a kérdés eldöntésében a felelősség azokat a hatalmakat terheli, akik nukleáris fegyverrel rendelkeznek és kísérleteznek. Ez azonban egyáltalán nem jelenti azt, hogy más országok nem járulhatnak hozzá a fontos kérdés megoldásához. Minden állam - legyen az nagyhatalom, vagy kis ország, tagja az ENSZ-nek, vagy nem, - nagymértékben elősegítheti a kísérletek beszüntetéséről szóló megállapodás létrejöttét azzal, hogy támogatja az atom- és hidrogénbombákkal végzett veszélyes kísérletek azonnali beszüntetésére irányuló össznépi követelést.

Ha a nukleáris fegyverrel rendelkező más államok is követik a Szovjetunió példáját és a maguk részéről ugyancsak beszüntetik az ilyen fegyverrel folytatott kísérleteket, akkor az atom- és hidrogénfegyver kísérletek általános, örök időkre szóló beszüntetésének kérdése megoldódik. Mindez nagy lépést jelentene előre az atomfegyverkezési hajszá megszüntetésének és a népek biztonsága megerősítésének útján. Ez pedig kétségtelenül nagy jelentőségű lesz a nemzetközi helyzet egészségesebbé tételére és elősegíti sok más rendezetlen nemzetközi probléma megoldását is.

Amennyiben az Amerikai Egyesült Államok és Nagy-Britannia nem akarnak válaszolni a Szovjetunió ezen emberiséggel áthatott határozatára és továbbra is előnyösebbnek ítélnék az atom- és hidrogénfegyver kísérleti robbantások folytatását, úgy természetesen a szovjet kormány szabadon fog cselekedni a nukleáris kísérletek folytatásának kérdésében, különösen figyelembe véve a fent ismertetett körülményeket és szemellett tartva az SZSZKSZ biztonságának érdekeit. /folyt.köv./

14.30

B 22. kiadás

1958. április 14.

14 óra 40 perc

/Az országgyűlés.....4.folyt./

Az SZSZKSZ Legfelső Tanácsa azonban bizik abban, hogy a Szovjetunió a nukleáris kísérletek beszüntetésével kapcsolatos kezdeményezése, támogatásra talál az Amerikai Egyesült Államok és Nagy-Britannia részéről megfelelő lépések formájában.

Az SZSZKSZ Legfelső Tanácsa felhívja a világ összes országainak parlamentjeit, hogy minden erővel támogassák a nukleáris fegyverekkel végzett kísérletek általános és végleges beszüntetésére irányuló erőfeszítéseket, ami megfelel a népek és az egész emberiség vágyainak - fejeződik be az SZSZKSZ Legfelső Tanácsának felhívása.

Résztvett az ülésen Kónai Sándor, az Országgyűlés elnöke. Jelen volt a bizottság ülésén az albán parlamenti küldöttség, élén Tonin Jakova közlekedésügyi miniszterrel, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának tagjával, valamint Bato Barafili, az Albán Népköztársaság budapesti nagykövete.

Az albán parlamenti küldöttséget Kiss Károly, a külügyi bizottság elnöke üdvözlölte. Rámutatott: az albán és a magyar nép kapcsolatai még a törökök elleni harc idejére nyulnak vissza, amikor Hunyadi János és az albán nép legendás szabadságharcos vezére, Szkander bég közös harcra készült a közös elnyomó ellen. Mindkét népnek csaknem egész történelme folyamán szabadságért és nemzeti függetlenségért kellett harcolnia a nálánál sokkal hatalmasabb elnyomók ellen. Ez hozzájárult ahhoz, hogy a két nép között a történelem folyamán soha nem merült fel ellentét. Mind a magyar, mind az albán nép, nagy szimpátiával viseltetett egymás szabadságharcáért.

A felszabadulás után kommunista pártja vezetésével mindkét nép a szoros testvéri barátság kiépítésének és elmélyítésének útjára lépett. Jó kapcsolataink vannak politikai, gazdasági és kulturális területen. Az 1956-os októberi ellenforradalom utáni időben az Albán Népköztársaság erkölcsi, politikai és anyagi segítséget nyújtott hazánk ak. A két ország kapcsolatát jelenleg 14 szerződés szabályozza és teszi szorosabbá.

Végül hangsúlyozta: dolgozó népünk őszinte örömmel tekint az albán népnek a szocializmus építésében elért nagy-szerű eredményeire.

Az üdvözlésre Tonin Jakova, az albán parlamenti küldöttség vezetője válaszolt. Rámutatott: Magyarországi baráti látogatásuk alkalmával minél jobban szeretnék megismerni a dolgozó magyar népet, szocialista építőmunkájának nagy sikereit. Ezeknek a sikereknek mindenkor úgy örültünk, mint a saját sikereinknek - mondotta. /folyt.köv./

B 23. kiadás

1958. április 14:

14 óra 40 perc

/Az országgyűlés.....5.folyt./

Ez természetes is, hiszen mindannyian egy nagy család, a Szovjetunió vezette szocialista tábor tagjai vagyunk. A felszabadulás után forradalom ment végbe Magyarországon. Nagyot fejlődött a magyar ipar és mezőgazdaság. Az osztályellenségnek, az imperialistáknak természetesen nem tetszettek a sikerek. Igyekeztek elhomályosítani ezeket és 1956 októberében támadást indítottak a magyar népi hatalom ellen. Természetesen nem győzhettek, mert a történelem kerékét nem lehet visszafelé forgatni. A magyar nép, a magyar munkások és parasztok, a Szovjetunió testvéri segítségével szétzúzták az ellenforradalmi erőket. Ezekben a nehéz napokban az albán nép még jobban együttértette a magyar néppel. Rendíthetetlenül biztunk abban, hogy ezen a nehéz időszakon is sikeresen tuljutt a testvéri magyar nép.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a magyar és az albán nép között régi keltező a barátság, s közöttük soha, semminemű ellentét, nézeteltérés nem volt. A két nép vállvetve harcolt a közös ellenség ellen. Hunyadi Jánost éppen úgy ismerjük - mondotta - mint Szkander bégünket.

A második világháború után a népi hatalom megteremtésével még jobban erősödött a népeink és országaink közötti barátság. Az albán nép - miként a magyar nép is - a szocializmus útjára lépett. Ezután az albán népnek a szocializmus építésében elért eredményeit ismertette. Hangsúlyozta: az építőmunkához nagy segítséget nyújtott a Szovjetunió és segítette azt a többi népi demokratikus ország is. A magyar nép ipari felszerelésekkel, kiváló szakemberekkel segítette az albán népet a szocializmus építésében. Végül újabb sikereket kívánt a magyar dolgozó népnek hazája felvirágoztatásában. /terjesszen

Ezután az elnöklő Kiss Károly előterjesztette a Szovjetunió Legfelső Tanácsa felhívását, majd Szádeczky-Kardoss Elemér javasolta: A külügyi bizottság a felhívással kapcsolatban határozati javaslatot az Országgyűlés elé.

Rámutatott: a Szovjetunió Legfelső Tanácsának az atom- és hidrogénfegyverekkel történő kísérletek egyoldalú megszüntetéséről hozott határozata, történelmi jelentőségű és felbecsülhetetlen hozzájárulást jelent a béke ügyéhez. A határozat világszerte nagy visszhangot váltott ki. Az atomkísérletek megszüntetéséért harcolnak nemcsak a szocialista országok, valamint Ázsia és Afrika számos országának kormánya, hanem a nyugati országok széles tömegei is. A Föld 44 országának 9.235 tudósa által aláírt és az ENSZ közgyűléséhez intézett petíció, az atomkísérletek megszüntetéséről szóló megállapodás haladéktalan megkötését követeli. /f.k./



B 24. kiadás

1958. április 14. 14 óra 45 perc

/A z országgyűlés.....6.folyt./

Mindez arról tanuskodik, hogy jelenleg megvannak a nemzetközi feltételei a kérdés pozitív eldöntésének és annak, hogy a Szovjetunió példáját az atomfegyverhisérléseket folytató másik két hatalom is kövesse.

Ilku Pál, Izsák Julia, Gáspár Sándor, Péter János felszólalása után a külügyi bizottság elhatározta: javaslattal fordul a szerdán összehívuló Országgyűléshez, hogy felhívással kapcsolatban foglaljon állást. A határozati javaslat tervezetének végleges elkészítésére szervező bizottságot küldött ki a külügyi bizottság. /MTI/

Három hibridkukorica-termelő gazdaságot villamosít a DÁV

1958. április 14.

A Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat megkezdte három hibridkukorica-termelő állami gazdaság: a bajai, a hidasháti és a perogpusztai gazdaság különleges rendeltetésű villamosítását.

Ezekben a gazdaságokban olyan korszerű villamos és egyéb berendezéseket szerelnek fel, amelyekkel a termelt hibridkukoricát, a morzsolás és az osztályozás után - csiraképeségének megőrzésére - hőkezelésnek, gyors szárításnak vetik alá.

Ezeknek a gépeknek a működtetéséhez megfelelő távvezetékeket, transzformátorállomásokat szerelnek fel, összesen 1,300.000 forint költséggel. Elsőként a bajai gazdaságban kezdik meg a munkát. Augusztus 15.-re, a hibridkukorica betakarítás idejére, mindhárom helyen befejezik a villamosítást. /MTI/

14 40

B 25. kiadás

1958. április 14. 14 óra 50 perc

A beruházásokkal, a fonállal, de még a vásárlók pénzével is takarékoskodnak a kötszövőipar dolgozói

1958. április 14.

A kötöttáru gyárak műszaki vezetői legutóbbi értekezletükön ismertették, milyen intézkedéseket tettek a gazdaságosabb termelés érdekében és milyen terveik vannak. - legjelentősebb a Mosonmagyaróvári Kötöttáru gyárnak az a határozata, amellyel ötmillió forintos beruházást tesznek feloszlóssá. Az egyre terjeszkedő gyárat, amelynek termelőképesége megkettőződött, a régi kazántelepe nem tudja ellátni gőzzel. Új kazán telep építésére ötmillió forintot kellett volna költeniök, de mielőtt ezt felhasználták volna, megvizsgálták, hogy ott helyben milyen más megoldást találhatnának. Meggyeztek a Timföldgyárral, hogy onnan kapnak gőzt, s azt csak el kell vezetniök.

Más gyárak a kézi szikkító gépek módosításával csökkentik a szabászati hulladékot. Az egyes darabokat idomozottabban kötik, úgyhogy a szabásmintához jobban alkalmazkodják és kevesebbet kelljen levágni belőle. - kötszövőiparban több tonna fonalat takarítanak meg a gépek átalakításával. Az import csökkentését jelenti, hogy hazailag gyártják majd az eddig külföldről vásárolt csipkéket, a gépeket ehhez a Német Demokratikus Köztársaságból szerzik be. A Vei Kötöttáru gyár megjelöltje a bolyhozott áruk, a tréningruhák és a bundanadrágok gyártásának technológiáját, s ennek révén 1.5 százalékkal kevesebb hulladék keletkezik. Ez a gyár a vásárlók zsebére is takarékoskodik, perlonkölcső tréningruhákat fog gyártani - egyelőre csak gyermekeknek. Ara - nagy élettartamát figyelembe véve viszonylag jóval kisebb lesz. Három-négyeser olyan tartós, mint a pamutfelületű.

Általában minden gyár több műszálat dolgoz fel. Ezenkívül nagyobb mennyiségű finom fésűsfonalat kapnak a pamut felső- és alsóruházati cikkekhez. /MTI/



B 26. kiadás

1958. április 14.

14 óra 5 perc

Kivonultak a földekre a Budapesti Gépállomás traktorai - Megkezd-
ték a burgonyaültetését Rákosszentmihályon

1958. április 14.

A kedvezőtlen időjárás miatt a Budapesti Gép-
állomás ötven traktora csak az elmúlt napokban kezdte meg a
tavaszi talajmunkákat. A budapesti termelészövetkezetekben jelen-
leg a felületi talajelőkészítésen kívül a tavaszi kalászosokat ve-
tik. A rákoscsabai Micsurin Termelészövetkezetben 26 holdon
zabot, 34 holdon szegletes ledneket, a Zöldmező Termelészövet-
kezetben 24 holdon tavaszi kalászosokat vetettek.

A kedvezőtlen időjárás ellenére a gépállomás
befejezte az őszi kalászosok műtrágyázását. A budapesti termelő-
szövetkezeteknél a gépállomás négy traktorral mintegy ezer holdon
szórta ki a tápsókat.

Nétfőn a rákoscsabai Micsurin Termelészövetkezetben megkezdtek a burgonyaültetését géppel. /MTI/

Négyszázhatvan idős szövetkezeti tag vonul nyugdíjba Bács megyében.

1958. április 14.

Bács-Kiskun megye 222 termelészövetkezetében
most írják össze az idős, nyugdíj jogosult tagokat. Az új nyugdíj-
törvény megjelenése óta 91 termelészövetkezet nyújtotta be idős,
özvegy és rekkant dolgozóinak nyugdíjigénylési kérelmét. Addig
460 termelészövetkezeti tag ügye vár elintézésre a termelészövet-
kezetek megyei tanácsánál. A hertai Lenin Tsz-ből tizenhatan,
a bácsbokodi Szalma, Mihály Tsz-ből huszan kérték nyugdíjazta-
tásukat. /MTI/

14.45

B 27. kiadás

1958. április 14.

14 óra 5 perc

Tízezer hold rét- és legelő víztelenítése - Vegyszeres gyomir-
tás - Mintalegelők zalában

1958. április 14.

13.40

Hosszu éveken át csak évszámra működtek Zalában a
legeltetési bizottságok: legelőfejlesztési, illetve legelő-
gazdálkodási tevékenységet egyáltalán nem folytattak ki. Az idén
azonban a megye 157 legeltetési bizottsága nagyszabású legelő-
fejlesztési tervet dolgozott ki, aminek megvalósítása máris el-
kezdődött. Még az állatok kinevelése előtt rendezték a kutakat
a legelőken, s mintegy 14.000 holdon kiirtják a gyomot s a
bokrokat. Ezzel egy időben nagymennyiségű trágyát szállítanak
a legelőkre. A legeltetési bizottságok egy-koesi trágya mozgal-
mat indítottak, vagyis minden számos állat után egy-egy koesi
trágyát szállítanak ki a legelőkre. Az elmúlt évben több helyen
kísérleteztek műtrágyával, most tavasszal több ezer hold lege-
lőt műtrágyáznak.

A megye legelőin az idén először alkalmazzák a
vegyszeres gyomirtást. Egyelőre 37 község, azaz legeltetési
bizottság kezén levő legelőn irtják így a gyomokat.

A megyében több mint 600.000 forintot fordítanak
a legelők javítására, de ezen kívül mindig legeltetési joggal
rendelkező gazda öt forint legelőfejlesztési járulékot is fizet.
Ebből az összegből a megye öt járásának egy-egy községében minta-
legelőt létesítenek.

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya ugyanakkor
10 éves tervet készített a rétek és a legelők javítására, víz-
telenítésre. Ebben az esztendőben az állami csaknem kétn millió
forintot ad erre a célra. A tervek szerint az idén 10.000
holdnyi rétet és legelőt szabaddá tesznek a vadvizektől. A rét-
és legelővíztelenítési munkákban mindenütt részt vesznek a gaz-
dák és az érdekelt gazdaságok is. Ebben az évben mintegy ötven
község határában kerül sor ilyen munkára, s ez több
mint 200.000 köbméter föld megnöveztetését jelenti. /MTI/

14.10

14.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958. április 14.

15 óra 05 perc

Vetik a paprikamagot Szeged környékén

1958. április 14.

Szegeden és környékén a házak és tanyák körüli kertekben, az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek kertészeiben megkezdődött a paprikamag vetése. A híres fűszer-növény magját ilyenkor déli fekvésű, széllel védett palántágyákba tesszik, a palántágyak földjét már ősszel különlegesen készítették elő, s vetés után nagy gondossággal kezelik. A szeszélyes időjárás miatt az idén még az eddigieknél is nagyobb figyelemmel törődnek a paprikavetéssel; éjszakánként betakarják, s amikor süt a nap és jó az idő, felnyitják, levegőztetik.

Öt-hat héten keresztül ápolják, locsolják az elvetett magot, s május végére kiültehető a palánta. Szeged határában mintegy 11.000 gazda, valamint főként termelészövetkezet, s állami gazdaság dolgozói szorgoskodnak most ezen a munkán. A déalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet szegedi gazdaságában melegágyba és hidegágyba egyaránt vetnek most paprikamagot. Így elérik, hogy nem egyszerre kelnek a növények, s folyamatosan palántázhatnak majd.

Szegeden és környékén az idén is nagy területen több mint 6000 holdon termesztnek fűszerpaprikát. /MTI/

Tízezer ikerbárány született Baranyában

1958. április 14.

13.40

Április közepére megtelt a baranyai juhok kisbárányokkal. A mesekiváló juhászok elégedettek az idei álléssal. Össze is sokáig legeltethették birtaikat és azok még januárban is jócskán találtak vitanindus, zöldnövényt. Az anyajuhok jó táplálkozásának köszönhető, hogy az idei tavaszon rendkívül sok ikerbárány született a megyében, s valamennyi egészséges, jól fejlett.

Az elmúlt hetekben mintegy ötvenezer bárány látott napvilágot a baranyai nyájakban, s amíg más években csak 8-10 százalékkuk, most 10.000 bárány - a születetteknek 20 százaléka - volt iker. Több helyen, így például a szentlőrinci, a baharci és a zengőaljai gazdaságban 100 anyajuh átlag 120-130 bárányt ellent. /MTI/

14.20

14 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958. április 14.

15 óra 05 perc

Az MTI FOLÓ április 14.-i képanyaga

1958. április 14.

Az albán parlamenti küldöttség április 14.-i programja

Képek a Békéscsabai Forgácsoló Szerszámgépgyárból

Ujjáépül az Üllői út

160.000 magyar nyárfacsemete a csehszlovák erdésznek

Tavaszi munkák a koppán monostori Dózsa Termelészövetkezetben

A Vörös Október Férfiruhagyár készül a nyári idényre.

Uj gépeket állít forgalomba a MALLV

Reprodukciók Manet halálának 75. évfordulója alkalmából

Ipari tanulóknak adják tovább mesterségük titkait a mezőtúri fazekasok

A Bartók Béla Zenei Szakiskola hangversenye

Riport Rozsos István színművésszel

Ujszerű propaganda a Corvin Áruházban

Ezt láttuk a pesti utcán

Real Madrid labdarugó csapat érkezése

Külföldi képek

Csehszlovákia: Burgonya kutatóintézet Csehszlovákiában

Prága régi városrészeinek újjászülése

Előkészületek Brüsszelben a világkiállítás csehszlovák pavilonjában

NSZK: A biliárd golyók mesterei

Szébszikkongresszus Münchenben

A "Krone" cikusz Berlinben

Szovjetunió: Színházi felvételek

A moszkvai Marxizmus-Leninizmus Intézetben

Elektronikus olvasó automata

Bulgária: Tiltakozó nagygyűlés Szófiában Nyugat-Németország

atomfegyverzése ellen

NDK: Nyugatrészt küldötték a népi tulajdonban levő erfurti

"Optima" gyárban

Nagygyűlés az erfurti Dom-téren

A Petőfi együttes Berlinben

Svájc: Fehér tevé született a baseli állatkertben

Eredeti terhelési próba...

Franciország: Fred Bretonniere festő elindult Tahitibe

A város, amely három ország határán fekszik

Brüsszeli világkiállítás: filmszínház egy gömbben

Anglia: Sportképek. /MTI/

15.2

B 30. kiadás

1958. április 14.

15 óra 20 perc

Javítják a borsodi betegellátást

1958. április 14.

Borsod megyében nagyszámú ^{betöltetlen} orvosi állás miatt hiányos a betegek megfelelő kezelése. Különösen súlyos a helyzet a bányavidéken, valamint az ózdi iparvidéket övező községekben. Az orvoshiányon a Borsod megyei tanács egészségügyi osztálya saját erejéből nem tudott segíteni, ezért kéréssel fordult az Egészségügyi Minisztériumhoz: nyújtson segítséget az orvoshiány leküzdésére, a betegellátás javításához.

Az Egészségügyi Minisztérium felhívására Budapestről, valamint az orvosképzéssel foglalkozó egyetemi városokból, Pécsről és Szegedről huszonkét orvos jelentkezett, hogy hajlandó Borsodba menni. Az orvosok már meg is érkeztek új munkahelyükre. Szeptemberig látják el ideiglenes munkakörüket - elsősorban az eddig orvos nélkül levő körzeteket - amikor is az egyetemekről kikerülő új orvosok váltják fel őket. Közülük öt a miskolci megyei Semmelweis kórházban dolgozik, míg mások Ózd környékén, valamint a Szuha és Sajó völgyi bányatelepeken gyógyítják a betegeket. /MTI/

Dr. Münnich Ferenc fogadta az albán parlamenti küldöttséget

1958. április 14.

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke hétfőn délután fogadta az Albán Népköztársaság nemzetgyűlésének küldöttségét, amely Tonin Jakovának, az Albán Munkapárt központi bizottsága tagjának, közlekedésügyi miniszternek a vezetésével látogatott el hazánkba.

A küldöttség fogadásánál az Országházban jelen volt Sebess István külügyminiszterhelyettes, Kádás István, az Országgyűlés jegyzője, Harustyák József, az Elnöki Tanács tagja, valamint Pato Karafilii, az Albán Népköztársaság budapesti nagykövete.

Dr. Münnich Ferenc szívélyes baráti beszélgetést folytatott az albán képviselőkkel.

Ezt követően Áronai Sándor, az Országgyűlés elnöke disztribúciót adott az albán parlamenti küldöttség tiszteletére. /MTI/

15:10

B 31. kiadás

1958. április 14. 15 óra 40 perc

Számos külföldi vendég érkezik hazánkba a Népek Barátságai Hónapján

1958. április 14.

Hétfőn az Országos Béketanács helyiségében Hantos Jánosnak, az Országos Béketanács titkárnak elnöklésével ülést tartott a Népek Barátságai Hónapját előkészítő operatív bizottság. Az ülésen az Országos Béketanács, a Hazafias Népfront, a szakszervezetek, a KISZ, az MSZBT, a Magyar Nők Országos Tanácsa, a TTIT, valamint az érdekelteket hivatalos szervek képviselői ismertették a Népek Barátságai Hónapjának megrendezésére vonatkozó terveiket. A beszámolókból színes képet bontakozott ki. A sokrétű munkát, a különböző szervezetek terveit a Hazafias Népfront egyeztetési és a népfront gondoskodik a társadalmi erők összefogásáról.

Különösen gazdag programot állított össze a Kulturális Kapcsolatok Intézete. Többek között május elején nagy szovjet képzőművészeti kiállítást nyitnak a Műcsarnokban. Ugyancsak május elején nyílik meg a nagy csehszlovák szobrászati kiállítás, amelyre két csehszlovák kiállításrendező, és három művész érkezik. Május 5-én jön hazánkba Skolnyikova, a kiváló szovjet hegedűművész, aki a barátságai hónap alatt két ízben Budapesten, három alkalommal vidéken hangversenyez. Május első napjaiban érkezik egyhónapos tartózkodásra a Mongol Népköztársaságból Rinesen professzor, aki béketalálkozásokon is részt vesz. Ugyancsak az egész hónapban itt tartózkodik Szun Ljung, Patófi kínai fordítója és Kung Mu kínai költő.

Május 13-án emlékünnepeket rendeznek Janáček, csehszlovák zeneszerző tiszteletére. Rádióban előadják Moniuszko lengyel zeneszerző műveit. Franciaországból hazánkba érkezik a Francia-Magyar Barátság két vezetője. Itt lesz Louise Maniac és Roger Maria írónő. A magyar szakszervezetek meghívására május elsőjére hazánkba érkező külföldi szakszervezeti küldöttségek tagjai országsszerte számos üzemi béketalálkozáson, barátságai esten vesznek részt. Minthogy a barátságai hónap egybeesik az V. Magyar Békakongresszusra való előkészületek idejével, az üzemekben máris megkezdődtek a megyei, illetőleg a budapesti kerületi béketalálkozókra a küldöttválasztó gyűlések.

/folyt. köv./

14.45

15:20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958 április 14

15 óra 20 perc

/Számos külföldi1.folyt./

Ezeket május 10-ig bonyolítják le. Az építőszakszervezete 50, a vasasok 36 üzenben rendeznek küldöttválasztó gyűlést. Ezenkívül 16 nagyüzemben lesz nagygyűlés, a külföldi szakszervezeti vendégek részvételével. Az orvosok, pedagógusok, művészek, jogászok is nagygyűléseket rendeznek.

A KISZ április közepétől május végéig számos ifjúsági békegyűlést rendez, nálunk tanuló ösztöndíjasok és a DIVSZ itteni képviselőinek részvételével. A barátsági hónap folyamán a júniusban sorra kerülő Budapesti Ifjúsági Nap előkészítéseképpen kulturális seregszerelőket rendeznek. Szemléltető plakátok adnak ki a béke kérdéséről.

Az MSZBT barátsági hónap alatt rendez meg a magyar-szovjet műszaki napokat. Ugyancsak májusban lesznek a megyei, budapesti kerületi aktívülések, valamint az MSZBT országos aktívértekezlete. Az MSZBT ezenkívül számos kiadvánnyal, kiállításal és képsorozattal szolgálja a népek közötti barátság gondolatát. Nagy példányszámban, 16 képből álló sorozatokat jelentet meg a szovjet technikáról és a szovjet mezőgazdaságról. A mesterséges holdakról uttblós kiállítást juttatnak el a megyékbe és a budapesti kerületekbe. A kiadványok között szerepel többek között a Háború vagy béke és a Nyugati szemmel című füzet.

A magyar nők májusban a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség június előjei kongresszusára készülnek. Ennek a felkészülésnek egyik alapgondolata a népek közötti barátság, amelyet már évek óta szolgálnak az Anyák Napja és a Nemzetközi Gyermekeknap megrendezésével. /folyt.köv./

15.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958 április 14

15 óra 20 perc

/Számos külföldi...2.folyt./

A nőtanács májusra ugyancsak külföldi vendégeket vár, akik számos alkalommal találkoznak majd a magyar asszonyokkal. A közép- és általános iskolákban osztályfőnöki órákon foglalkoznak a népek közötti együttműködés és barátság nagy gondolatával.

A csehszlovák, a szovjet és a román határ mentén, a tömegszervezetek között, számos határtalálkozót rendeznek. Május 10-11-én Pozsonyban magyar-csehszlovák-osztrák határtalálkozó lesz.

Az üzemi küldöttválasztó gyűléseken kívül az egész országban megkezdődnek az országos békekongresszust előkészítő küldöttválasztó gyűlések. Budapesten már ezen a héten több kerületben, így a IV., a X., a XII., a XVII., a XIX. és a XXII kerületben számos küldöttválasztó békegyűlést tartanak. A küldöttek a május második felében sorra kerülő megyei, illetve budapesti kerületi béketalálkozásokon választják meg az V. Magyar Békekongresszus mintegy 500 küldöttjét./MTI/

Csergő János miniszter levele a győri vagongyár dolgozóihoz

1958 április 14

A Győri Vagon és Gépgyár dolgozói örömmel fogadták Csergő János kohó- és gépipari miniszter levelét, melyben elismeréssel ír a gyár munkájáról abból az alkalomból, hogy elnyerték a Minisztertanács és a SZOT elnökségének vörös vándorzászlaját. A kitüntetés adományozásánál a kiváló termelési eredményeken kívül figyelembe vettük azt is - írja a miniszter - hogy a gyár dolgozói 1957-ben négy új Diesel-motor minta-példányát valósították meg és más gyártmányok szerkezetét is ököleltetésítették. A vállalat dicséretet érdemel, mert a zömített forgattyús tengelyeknél sikerült anyagfelhasználást körülbelül negyedére csökkenteni. Végül meggyőződését fejezi ki, hogy a gyár kollektívája még sok nagy feladat megoldására képes.

/folyt.köv./

15.20

15.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1958 április 14 15 óra 50 perc

/Csörgő János....folyt,

A gyár igazgatója, Lakatos Albert Londonból küldött üdvözlőt a kitüntetés alkalmából. Lakatos Albert ugyanis a gyár küldöttségének élén Angliában tárgyal légjavító berendezés gyártási jogának megszerzéséről. A légkondicionáló berendezéssel ellátott vasúti személykocsi egyik legnevezetesebb gyártmánya lesz a gyári vagongyárnak. /MTI/

A Televízió műsora

1958 április 14

kedden 19.30 óras kezdettel: 1./ A bátor nyul - Rajzfilm, 2./ TV Híradó, 3./ Berlin Schönhauser-sarok. Német film. /MTI/

Április 15-én befejeződik a fűtés

1958 április 14

Illetékes helyről közlik:

A fűtési idény befejezésével kapcsolatosan a tavalyi szabályok érvényesek: a fűtési idény tehát április 15-én befejeződik. Ha azonban a kórházak, rendelőintézetek, óvodák, csecsemőotthonok vagy ezekkel egyenlő elbírálás alá tartozó intézmények, továbbá iskolák, egyetemek, napközi otthonok, valamint az Állami Balett Intézet, az Állami Operaház és az Operaház Erkel Színháza helyiségeiben, hivatalokban és üzemekben, illetve központi fűtéses lakóházakban április 15-e után a helyiségek belső hőmérséklete 18 Celsius fok alatt van, a külső hőmérséklettől függetlenül, április 15-e után is fűteni lehet.

1958 május 1 után a fűtést a felsorolt szerveknél is meg kell szüntetni. /MTI/

15.30

15.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958. április 14. 16 óra 10 perc

Rövidesen befejezi pályafutását a Szputnyik II. - Ujabb tudományos megfigyelések a mesterséges holdakkal

1958. április 14.

A második szovjet mesterséges hold április 15.-ig 2351-szer fordult meg a Föld körül. A Szputnyik II. keringése során állandóan közeledik a Föld felé. A pálya változásáról, az eddigi észlelésekről Almár Iván csillagász, az Űrhajozási Bizottság titkára adott tájékoztatást az MTI munkatársának.

Az eddigi megfigyelések és mérések szerint a második szovjet mesterséges hold magassága januárban 1200 kilométer volt. A keringési periódus naponta átlagosan 4 másodperccel esik. Ezáltal a mesterséges hold sűrűbb légrétegekbe kerül, ami fékezi a mozgást, csökkenti az átlagos magasságot és a keringési időt is. Március elején 204-980 kilométer között volt az átlagos magasság és a Szputnyik II 96 perc alatt kerülte meg a földet. Március közepén már 94 perc a keringési idő, jelenleg tehát 89.02 perc alatt teszi meg a Föld körül az utat. Ebből kiszámítható, hogy a második szovjet mesterséges hold április 15.-e körül már annyira megközelíti a földet borító sűrű légrétegeket, hogy megsemmisül. Azonban ezt követően is lehet még megfigyelésekre számítani, ugyanis az első mesterséges hold szétrobbanása után még január 4-9 között is tovább keringtek egyes szétrobbant részek, amelyeket sikerült megfigyelni. Ez azt jelenti, hogy az űrben keringő mesterséges test nem egyszerre semmisül meg, hanem fokozatosan esik szét. Az első mesterséges holdnál nyolc ilyen különálló részt észleltek rádióberendezésekkel.

Milyen tapasztalatokkal jártak még az eddigi megfigyelések - kérdeztük.

Elsősorban az az, hogy a légkör sűrűsége nem egyenletes. Kiszámították, ha a hőmérséklet naponta csak egy Celsius fokot is ingadozik, akkor a keringési periódus már mintegy 4 másodperces eltérést mutat. Ezért volt lehetséges az előzetes jelzéseknél az eltolódás, sőt ha rossz időjárás miatt hosszabb ideig nem sikerül látni a mesterséges holdakat, akkor több perces is lehetett az eltolódás. E szerint nem elég egyszerű kiszámítani a pályát, hanem a mesterséges holdat állandóan követni kell.

Igen érdekesek a fotografikus megfigyelések is: 26 rádióklub jelentései szerint különböző fényesség-ingadozásokat észleltek. Az is érdekes, hogy egy amatőr csillagász nemcsak, hogy nyolcvanegyszeres nagyítással látta a mesterséges holdat, hanem még a rakéta forgását is sikerült észlelnie, amely szerint 1 perc alatt negyed fordulatot tett meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1958. április 14.

16 óra 10 perc

Százötvenezer forint a KISZ-perselybe

1958. április 14.

A sztálinvárosi Martin Acélmű Schönherz Zoltán nevét viselő KISZ alapszervezetének ifjúsága az elmúlt hónapokban jelentősen segítette a gazdaságos célgyártást. November 7, a Vörös Csillag és a Petőfi ifjúsági brigád tagjai, ahol lehet, hulladékanyagot használnak a gépek és a berendezések javításához, az új berendezések elkészítéséhez. A hulladékot a Martin pályán válogatják ki a beolvasztásra érkeő anyagokból. November 7. brigád legértékesebb munkája egy vasúti kocsihoz szerelt dolomit-örlőgép, amelynek vasvázat és a berendezés 60 százalékát hulladékból építették. A Petőfi-brigád tagjai számos villamosberendezést szereltek össze kiselvezett motorok berendezéseinek a felhasználásával. A három brigád negyedév alatt körülbelül 150.000 forintot takarított meg és adott a Fejér megyei KISZ-perselybe. /MTI/

Csaknem 80 millió forint lottónyeremény negyedév alatt

1958. április 14.

A lottojáték kedvelői már több mint egy éve hódolnak kedvenc szórakozásuknak. Ez idő alatt nagyon fejlődött a lottó és a kezdeti egymillióról csaknem négymillióra növekedett a heti szelvényszám.

1958. első negyedében több mint 44 millió szelvényt vásároltak a fogadók és 920.000-en mondhatták el magukról, hogy szerencsésen játszottak. A szerencsés nyertesekhez kell számítani azokat is, akik a tárgynyeremény-sorsolás útján jutottak értékes nyereményhez. Az első negyedévben három ízben összesen 1.030 tárgynyereményt sorsoltak ki, többek között hat örökélet, három Wartburg személykocsit, 46 szobabutort és még igen sok értékes tárgyat.

Az elmúlt negyedévben legkevesebb 820.000 forint jutott egy nyertesre, ez is csak a januári első sorsolás alkalmával, mert ottol kezdve a negyedév végéig megszakítás nélkül emelkedett a nyeremények összege. A négy-három és kéttalálatos szelvényekre csaknem 80 millió forint nyeremény jutott. Tekintettel arra, hogy öt találattal az idén még senki nem ért el, a négytalálattal szelvények nyereményösszege kétszeresére emelkedett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1958. április 14. 16 óra 35 perc

Mezőtur huszonötödik termelőszövetkezete

1958. április 14.

Mezőtur termelőszövetkezeti városban erőteljesen fejlődik a szövetkezeti mozgalom. Az idén kisebb széttagolt gazdaságokból nyolcat vontak össze négy nagy termelőszövetkezetté. A nagy gazdasági lapokkal, jómódu tagokkal rendelkező mezőgazdasági termelőszövetkezetek vonzóhatást gyakorolnak a város még kevészámú egyéni gazdáira is. Április 4.-én 62 dolgozó paraszt, 357 holdon alakított termelőszövetkezeti csoportot. Május 1.-ét a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepét is új társasgazdaság alakításával köszöntik. Negyven dolgozó paraszt 320 hold földdel Május 1. néven hozta létre a város huszonötödik termelőszövetkezeti gazdaságát. /MTI/

A német építők ajándékbutoraival rendeztek be egy gyermekotthont

1958. április 14.

A Német Demokratikus Köztársaság építőipari szakszervezete az ellenforradalom után a nemzetközi munkásszolidaritás megnyilvánulásaként több értékes ajándékkal segítette a magyar építőmunkásokat. A többi között iskolai és napközi otthon felszerelést, ifjúsági sátorot küldött ajándékba.

A napköziotthon berendezést az építők szakszervezete a 22. számú Állami Építőipari Vállalat Nagy Lejos király uti gyermekotthonának juttatta. A kis ágyakból, ágyhuzatokból, asztalokból, székekből, szekrényekből, edényekből és egyéb tárgyakból álló ötven személyes teljes berendezést hétfőn délelőtt adta át ünnepélyesen Ács Sándor, a szakszervezet titkára, a 22. számú vállalat vezetőjének és a gyermekotthon személyzetének.

Az ünnepségről köszönőtáviratot küldtek az NDK építőipari szakszervezetének. /MTI/

16:25

B 38. kiadás

1958. április 14.

16 óra 40 perc

Megoldást keresnek a Vigadó állagmegóvására

1958. április 14.

Hétfőn délelőtt "organizációs bejárás"-t tartottak a Pesti Vigadó romépületénél: a Művelődésügyi Minisztérium beruházási osztálya és beruházó vállalata, valamint a Készítőépítészeti Vállalat, a 21. számú Állami Építőipari Vállalat, az V. kerületi tanács és több más szerv képviselői a helyszínen beszélték meg azokat a teendőket, amelyeket el kell végezni, mielőtt hozzáfognának a műemléképület állagmegóvásához.

Mint az MTI munkatársa értesült, az állagmegóvás megkezdésére az év vége felé kerülhet sor. Az erre a célra tavaly előirányzott összeget ugyanis a Művelődésügyi Minisztérium kénytelen volt az ellenforradalom okozta károk sürgős helyreállítására fordítani és most új hitelkeretről kell gondoskodni. Erre vonatkozólag folynak a tanácskozások.

A szakértők szerint a Vigadó épülete-abba az állapotba jutott: amikor már nem lehet tovább halogatni az állagmegóvást. További halasztás esetén ugyanis ottól kell tartani, hogy a műemléki rész felhasználásával szitt felépítendő hangversenyterem céljára tervezett helyreállítás később lehetetlenné válik. Ezért, tekintettel a sürgősségre a Művelődésügyi Minisztérium beruházási osztálya külön hitelkeret engedélyezésére tesz javaslatot az illetékes szerveknek.

Az állagmegóvás első lépéseként be kell fedni az épületet. Az ehhez szükséges vas tetőszerkezetet a harmadik negyedévben kezdi gyártani a Fém munkás- és Épületlakatosipari Gyár. /MTI/

Nyolcezer holdon vetettek már cukorrépat Győr megyében

1958. április 14.

Győr megye termelészövetkezetei és egyéni gazdái kihasználják az elmúlt napok kedvező időjárását és minden erőt a tavasziak vetésére összpontosítottak. Így sikerült nemcsak a kalászosokat idejében földbe tenni, hanem nyolcezer holdon már a cukorrépa is elvetették. Ha az időjárás nem változik, két-három napon belül megyszerte befejezik a cukorrépa vetését. /MTI/

B 39. kiadás

1958. április 14.

16 óra 50 perc

Különleges készruha-kiállítás nyílt a Kalvin téri Áruházban

1958. április 14.

A hazai ipar legszebb és legjobb termékeiből női-, férfi- és gyermekruhabe mutatót rendez a Kalvin téri Áruház. A kiállított ruhák a helyszínen megvásárolhatók. Nagy sikere van a nők zsákruhának - amit 307 és 351 forintos áron árúsítanak - és a férfi külön zakonak, nadrágnak, amelyek a legújabb divat szerint készültek. /MTI/

Kiselejtezik és beolvasztják az elavult, használhatatlan gépeket és rémennyagokat - megkezdte működését a Selejtezési Felügyelőség

1958. április 14.

Az ország különböző vállalatainál az évek folyamán óriási mennyiségben gyűlt össze olyan félkészáru és egyéb anyag, amelyeket nem megfelelő minőségük, vagy a gyártási feladatok változása következtében mármár semmire sem tudnak használni. Sok a ki nem használt és az elavult gép is. Éddig mindez mint félkészáru, illetve mint alap szerepelt a vállalatok jelentéseiben anélkül, hogy a gépeknek, vagy anyagoknak bárki is hasznát vette volna.

A Gazdasági Bizottság határozata alapján az Országos Tervhivatalban most megalakult a Selejtezési Felügyelőség, amely feltárja és értékesíti a heverő cikkeket.

A Selejtezési Felügyelőség már kidolgozta az utasítástervezetet, amely - a jóváhagyás után - kötelezi a vállalatokat a ki nem használt gépek és a heverő áruk bejelentésére. Általában azok a gépek számítanak kihasználatlannak, amelyeket egy hónap alatt 10 óránál rövidebb ideig vesznek igénybe. Ebbe természetesen nem számítanak bele az időszakai, mint például a cukorgyári gépek és berendezések. A bejelentéseket közzéteszik a Tervgazdasági Értesítőben, illetve a minisztériumok hivatalos lapjaiban, s ezeket az árukat megvásárolhatják azok a vállalatok, amelyeknek szükségük van rá. Ha valamely felajánlott cikk teljesen használhatatlan és így nem talál gazdára, azt a Közhatali Tápanyagellátó Vállalatnak adják át beolvasztásra. A használaton kívüli áruk mennyiségéről még nem alakult ki megfelelő kép, de becslés szerint 25.000-40.000 tonnára tehető az az elfekvő fémmennyiség, amit előreláthatólag a selejtezés évente beolvasztásra kerül. A bejelentéssel kapcsolatos végrehajtási utasítás kiadása előtt még különböző pénzügyi kérdéseket is tisztáznak. Meghatározzák például, hogy milyen esetekben és milyen mértékű dotációt kapjanak azok a vállalatok, ahol a felhasználatlan anyagok átadása ráér csökken a félkészáruk mennyisége. /MTI/

B 40. kiadás

1958. április 14. 17 óra 10 perc

Hasznos munkát végez, ötven társadalmi aktivistával dolgozik a XV. kerületi Vöröskereszt-szervezet

1958. április 14.

A XV. kerületi vöröskereszt igen sokoldalú, hasznos és eredményes tevékenységet fejt ki. Így kezdeményezésére hamarosan megalakul a kerületben a csökkent munkaképességűek foglalkoztatása. A Vöröskereszt társadalmi aktivistái - az időszerűen ötvenen vannak - házhoz viszik, majd elszállítják a munkát, azok számára, akiknek nehéz a járás. A foglalkoztatónak a Vöröskereszt és a tanács kölesőnnel anyagi segítséget is nyújt. Ebből a pénzből szerzik be a munkához szükséges kisebb gépeket, amelyeket a foglalkoztató tagjai kedvezményes részletfizetésre meg is vásárolhatnak.

A XV. kerületi Vöröskereszt egyik fontos feladatának tekinti az elhagyott gyermekek, köztük a disszidált szülők gyermekeinek felkutatását s állami gondozásba adják őket a gyámhatóság segítségével, vagy pedig örökbe fogadó szülőket keresnek számukra. Ugyanakkor - együttműködve a Vöröskereszt központjának keresőszolgálatával - a kerületi szervezet is segíti a disszidált kiskorúak hazahozatalát.

Jo a kapcsolata a Vöröskeresztnek a kerületi egészségügyi vezetőivel, dolgozóival és az egészségügyi intézményekkel. A beteglátogató aktivisták a magatehetetlen emberek lakásán elvégzik a fontosabb munkákat, közvetítenek a kórház és a család között. Rendszeresen látogatják az egyedülálló, idős embereket, s igyekeznek messzemenően segítségükre lenni.

Szép eredményeket ér el a szervezet a véradó mozgalomban. A téren példamutatón munkálkodik Korbanitz Jánosné, aki üzemében - a Rákospalotai Kötöttárugyárban - eddig már 80 véradót szervezett. A XV. kerületi Vöröskereszt társadalmi aktivistái közül különösen kiemelkedik áldozatkészségével özvegy Forrai Józsefné régi munkásmozgalmi harcos. Az ő fáradhatatlan munkájának köszönhető, hogy egy év alatt a lakosság soraiból 100 újabb véradó jelentkezett a kerületben.

Figyelemmel a lakosság érdeklődésére - előzetes közvéleménykutatás alapján - a XV. kerületi Vöröskereszt orvosi előadásorozatát indított. Az első előadást - amely a házasság problémáival foglalkozott - több mint ezren hallgatták meg. A legközelebbit április 17.-én tartják a bőr- és nemibetegségekről, férfiak számára. Érdeklődőket szívesen látnak más kerületekből is. A kérdéseket előre be lehet küldeni írásban, név nélkül, s az előadó válaszol rájuk. Sor kerül majd olyan előadásokra is, amelyeket serdülő gyermekeknek rendeznek. /MTI/

B 41. kiadás

1958. április 14. 17 óra 10 perc

Tíz óvodásház, husz pedagóguslakás, 35 ágyas orvószékház építését kezdik meg májusban a Gyermekvárosban

1958. április 14.

Hétfőn megkezdődtek az első nagyarányú építkezések a főtéri Gyermekvárosban. Először felvonulási épületeket, közöttük egy százszemélyes munkásszállót építenek fel a 23-as Építőipari Vállalat dolgozói részére, a Gyermekváros új objektumainak alapozásához pedig május elején látnak hozzá.

Az idei tavasszon tíz óvodás ház, az egészségház és egy lakóépület építését kezdik meg. Az óvodásházak felépítéséhez és berendezéséhez szükséges teljes összeget az ország 19 megyéjének néptanácsai ajánlották fel; a pénz nagy része már össze is gyűlt. A kis házak - a Pest megyei tanács építészmérnökeinek terve alapján - azonos belső helyiségekkel, de háromféle típusban készülnek. Mindegyikben lesz egy nagy, egyik oldalán teljesen üvegfalu foglalkoztató és ebédlő, két tíz-tíz ágyes háló, falba épített szekrényes öltöző, mosdó-fürdőhelyiség, ügyeletos óvónői szoba és óvónői lakás. A házakhoz nagy nyitott terasz tartozik, fűtésüket - a Gyermekváros teljes központi távfűtés-hálózatának kiépítéséig - etázs-rendszerrel oldják meg. Az egészségház teljes építési és berendezési költségeit az Országos Vöröskereszt fedezi. Ebben az épületben 35 kórházi ágy lesz, több helyiségben, hogy a kis betegeket teljesen elkülöníthessék egymástól. A röntgennel és fogászati székkel is felszerelt rendelőn kívül az egészségházban egy orvoslakás is helyet kap majd. A háromemeletes, modern lakóépületben husz pedagógus-család kap majd egy-, két- és háromszobás lakást.

Az építkezéseken kívül az idén nyáron megkezdik a Gyermekváros további objektumainak, közöttük a 240 személyes otthonépületeknek a tervezését is. /MTI/

Nyilvánosságra hozták a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó-bizottságának felhívásait a világ dolgozóihoz

1958. április 14.

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó-bizottságának budapesti ülésén elfogadott felhívásokat és határozatokat nyilvánosságra hozták.

A Szakszervezeti Világszövetség felhívással fordult a világ valamennyi dolgozójához: tegyék 1958. május 1.-ét az egységért, a békéért és a követelésekért vívott harc hatalmas ünnepevé.

- A munkásosztálynak és a világ minden békés erőjének összefogása és cselekvése halaszthatatlan sürgősségű feladat - mondja többek között a felhívás. - A béke erői sosem voltak a világon hatalmasabbak és aktívabbak. Ma férfiak és nők milliói tekintet nélkül felépítésre és hovatartozásra - emelik fel szavukat és követelik a csuéstalálkozó megtartását, a nukleáris kísérletek megszüntetését, az atombázisok felszámolását, a tömegpusztító fegyverek eltávolítását és a nemzetközi együttműködést.

- A Szovjetunió, a többi szocialista ország és a béke ügyéhez lojális más országok fáradhatatlan javaslatai és kezdeményezései a leszerelés, valamint a béke együttélés érdekében az egész világon az emberek millióinak helyeslését és támogatását élvezik.

- A dolgozók előtt egyre világosabbá válik, hogy a békeharccal egyidőben saját jogos gazdasági és szociális követelések valórválásának útját egyengetik. Emért követelik mind nagyobb erővel a békés gazdaságpolitika, a népek közötti kereskedelmi és kulturális kapcsolatok fejlesztését, az atomenergia békés célokra való felhasználását. - népek azt is követelik: ismerjék el az algériai nép függetlenségéhez való jogát, vessenek véget a gyarmatosító háborúnak Algériában.

- Május 1.-én a nemzetközi munkásszolidaritás és testvériség nagy napján küzdjétek le az egységetek akadályait - fordul a világ dolgozóihoz a felhívás, - sokszorozzátok meg a szakszervezetek közötti delegációcseréket, vállvetve tüntessetek az atomveszély elhárításáért, közös követeléseitek sikeréért.

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó-bizottsága a népek békeharcának fejlődéséről és a jelenlegi egységfeladatokról hozott határozatában hangsúlyozza: az atomháboru réme egyre fnyegetőbbé válik az új típusú tömegpusztító fegyverek, a nagyhatású hidrogénbombák és interkontinentális ballisztikus rakéták gyártásával. /folyt.köv./

170



Nyilvánosságra hozták a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó-bizottságának felhívásait a világ dolgozóihoz

A termonukleáris kísérletek annyira kiszélesedtek, hogy már ma is veszéllyel fenyegetik az emberek millióinak egészségét és életét. Megengedhetatlenné vált, hogy tovább halasszák a termonukleáris fegyverkísérletek megszüntetését.

- A békeszerető férfiak és nők milliói, valamint csaknem minden szakszervezet erőteljesen követeli napjainkban a nemzetközi vitás kérdések békés úton történő rendezését, a csuéstalálkozó összehívását, az atomrobbantási kísérletek leállítását.

- A Szovjetunió Legfelső Tanácsának határozata a termonukleáris fegyverekkel való kísérletek megszüntetéséről a Szovjetunió békeakarataink újabb megnyilvánulása és azt bizonyítja, hogy a Szovjetunió szíven viseli az emberiség védelmének ügyét. Ha az Egyesült Államok és Anglia kormánya hasonló határozatot fogadna el, ez döntő előrelépést eredményezne az atomháborus veszély végleges elhárításában.

- A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó-bizottsága úgy látja, hogy a szakszervezetek legfontosabb feladata a munkásosztály erejének erősítése a békéért küzdő rétegekkel közös akciók, a háborus politika ellen, a leszerelésért és a békés együttélésért. A szakszervezetek koordinálják tevékenységüket és bontakoztassák ki még jobban a nép harcát az atomrobbantási kísérletek, a tömegpusztító fegyverek gyártásának betiltásáért, a csuéstalálkozó megtartásáért és a vitás kérdések békés megoldásáért.

- A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó-bizottsága felhívja az országos központok figyelmét, hogy a béke érdekében kössenek két, vagy többoldalú szerződéseket és támogassanak minden akciót a béke megőrzésére, különösen a Béke Világtanács és a különböző országok béketanácsainak kezdeményezéseit.

Döntés született a Végrehajtó-bizottság ülésén a Dolgozó Ifjúság I. Szakszervezeti Világkonferenciájáról is. A tanácskozáson a munkabérről, a szakmai képzésről, a dolgozó ifjúság szakszervezeti és társadalmi jogairól, harcáiról tartanak előadást. Beszámoló hangzik el a világ dolgozó ifjúságának jövőjéről, a béke megőrzéséért, valamint az atom- és a termonukleáris háboru megakadályozásáért folytatott közös akciókról. Szólesz a szakszervezetek szerepéről a dolgozó ifjúság megszervezésében.

Ezenkívül a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó-bizottsága felhívta a világ dolgozóit és szakszervezeteit: támogassák a Béke Világtanács által összehívott Leszerelési és Nemzetközi Együttműködési Kongresszus előkészítését és tevékenységét. Határozatot fogadott el a szakszervezetek gyarmatosítás elleni harcáról és nyilatkozatot tett az ázsiai és afrikai országok szolidaritási konferenciájának okmányairól. Üzenetet intézett Nyugat-Nemzetország dolgozóihoz: elszántan szálljanak szembe a nyugatnómet vezető körök nemzetellenes politikájával. /MTI/

1720

Magyar pártdelegáció utazott Csehszlovákiába

1958. április 14.

Keddén reggel a Ferihegyi repülőtérrel magyar pártdelegáció utazott csehszlovákiai tanulmányútra. A delegációt Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja vezeti. A küldöttség az ideológiai és kulturális munkát tanulmányozza Csehszlovákiában. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

1958. április 14.

Kérjük, hogy az április 13.-i B 16. kiadásunk első hírét: Bolgár párt és mellőzzék és helyette a következő hirt használják fel. /MTI/

Bolgár párt- és kormányküldöttség utazott át Budapesten

1958. április 14.

Todor Zsivkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára vezetésével bolgár párt- és kormányküldöttség utazott át április 13.-án Budapesten. A delegáció tagjai: A. Jugov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, a BKP Politikai Bizottságának tagja, V. Cservenkov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának első elnökhelyettese, a BKP Politikai Bizottságának tagja, K. Lukanov külügyminiszter, a BKP Központi Bizottságának tagja, Sz. Toncsev közlekedésügyi miniszter, a Népi Paraszt Szövetség elnökségének tagja.

A bolgár vendégeket a magyar határon Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője fogadta. A küldöttséget elkísérte Krasztju Sztójesev, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

A bolgár államférfiakat Budapesten Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Szilágyi Dezső, az MSZMP KB osztályvezetője és Sebes István külügyminiszter-helyettes fogadták.

A vendégek üdvözlésére megjelentek: Rudolf Helmer, az NDK rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, dr. Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, K. Dimitrov Balacsev, a Duna-Bizottság igazgatója, valamint a bolgár nagykövetség tagjai. /MTI/

Sebész-vándorgyűlés Baján

1958. április 14.

A délnagyországi sebészszakosport szombaton délután Baján vándorgyűlést tartott. A gyűlésen mintegy 60 szakember jelent meg és megvitatták szakmájuk időszerű tudományos és gyakorlati kérdéseit. A vándorgyűlésen a szakma sok kiválósága tartott előadást. /MTI/

Megnyilt a tanácsi vezetők Balatoni Akadémiája

1958. április 14.

Hétfőn Bakos István Veszprém megye tanács-vegrahajtó bizottságának elnöke, a megye állami és pártvezetőinek, a Balatoni Intéző Bizottság képviselőinek jelenlétében, Unnepélyesen megnyitotta Révfülöpon a tanácsok vezetőinek Balatoni Akadémiáját.

A három napos megbeszélésen a balatonparti, a műemlék- és természeti kincsek védelmében, valamint az idegenforgalmi kultúra fejlesztésében érdekelt községek tanácsi vezetőinek neves szakemberek tartanak előadásokat az idegenforgalom fejlesztéséről, a műemlékek és természeti kincsek védelméről, a Balatoni Intéző Bizottság által kidolgozott regionális tervét, meg tárgyalják, hogy a tanácsok milyen módon adhatnak maximális segítséget megvalósításához. /MTI/

Az Irodalmi Színpad

1958. április 14.

A nagy érdeklődésre tekintettel április 18.-án este 8 órakor megismétli a nagysikerű Paul Robeson-estet. /MTI/

B 46. kiadás

1958. április 14.

18 óra 30 perc

A Hazafias Népfront XIV. kerületi bizottsága

1958. április 14.

közi, hogy "Világszínpad" című április 16.-ra hirdetett előadást bizonytalan időre elhalasztja. /MTI/

Délszláv est Budakalászon

1958. április 14.

Vasárnap este a budakalászi délszláv lakosság húsvéti ünnepe alkalmából a Hazafias Népfront budakalászi bizottsága ünnepi estét rendezett, amelyen fellépett a budapesti délszláv tanítóképző intézet színjátszó csoportja. Az esten a környék délszláv és magyar lakossága nagyszámban vett részt. /MTI/

Hatszázharminc tagja van a verpeléti szőlőtermelő szakcsoportnak

1958. április 14.

A verpeléti szőlőtermelő szakcsoport tagjai szombaton jól sikerült ankétot szerveztek. A megbeszélésükön megjelent Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Nyers Rezső, a SZOVOSZ igazgatóságának elnöke, Putnoki László, a Heves megyei pártbizottság első titkára és Lendvai Vilmos, a Heves megyei tanács vb. elnöke is.

A szakcsoport intézőbizottsága beszámolt az eddigi eredményekről s a további feladatokról. Az 1954-ben 71 taggal és 54 holdon alakult szakcsoport fejlődése elevenedett meg a tájékoztatásból. Ma már 630 tag 482 holdon ismerkedik a közös gazdálkodás módszereivel és előnyeivel. A csoport tagjai közösen végzik a permetezést, a metszést és az értéksítést, s az oltványok biztosítására több oltvány-előállító telepet létesítettek. A köregetett tőkét a legjobb fajtákból az idén már közösen pótolják, s most építik a csoport közös pincéjét. Tervbe vették azt is, hogy ebben az évben 90 hold új szőlőt telepítenek, rendbehozzák a dűlőutakat s a permetezéshez szükséges vízgyűjtőket.

A beszámoló vita követte, majd a meghívott vendégek a szakcsoporttagok kíséretében meglátogatták a verpeléti Dózsa termelészövetkezet, néhány szakcsoporttag pincéjét, később pedig megtekintették a szakcsoport közös pincéjének most folyó építkezését. /MTI/

B 47. kiadás

1958. április 14.

18 óra 30 perc

Hétfőn délután mutatta be a MALEV az új repülőgépeit - Öt új IL-14-es repülőgép közlekedik majd a nemzetközi járatokon

1958. április 14.

A MALEV, a Magyar Légiközlési Vállalat a múlt esztendőben komoly mértékben fejlesztette nemzetközi kapcsolatait és előkészítette a saját nemzetközi forgalmának bővítését is. Ennek egyik feltétele az volt, hogy nagy befogadóképességű és nagyobb sebességű gépeket kapjon. 1957-ben a Szovjetunió segítségével hozzá is jutott az első három IL-14-es típusú repülőgéphez.

Ez év első negyedében tovább fejlődött a légi vonal-hálózat, s olyan új járatokat indított meg, mint a Budapest-Belgrád-Tirana, Budapest-Prága-Amsterdam, Budapest-Prága-Brüsszel és Budapest-Berlin-Koppenhága. Ahhoz, hogy a MALEV újabb járatokat indíthasson, további gépekre volt szüksége. A magyar légi forgalom most a Német Demokratikus Köztársaság repülőgépipara által gyártott öt szovjet típusú IL-14-es gépet kap, amelyből kettő már meg is érkezett. A repülőgépek kétmotorosak, s egyenként 26 személy befogadására alkalmasak és a legmodernebb biztonsági berendezéssel vannak felszerelve. Nagyobb távolságok esetére megfelelő bűfé is van a gépen.

Az új gépek segítségével a MALEV tervbevette, hogy üzembehelyez egy második Budapest-Prága-Brüsszel, Budapest-Prága-Amsterdam, továbbá Budapest-Tirana-i légi járatot. Ezenkívül tárgyalásokat folytatnak, hogy újabb viszonylatokban indítsanak magyar légi járatokat.

A menetrendszerű forgalom kívül az új gépek segítségével - elsősorban az IBUSZ szervezésében - egy sor különjáratot szándékoznak lebonyolítani, külföldre utazó magyar turistákkal. Gondoskodnak arról, hogy a brüsszeli vilákiállításra utazó magyar turisták magyar repülőgépen juthassanak el a kiállításra. Az a törekvés, hogy a baráti országokba, mint például a Szovjetunióba, Bulgáriába, Romániába, Csehszlovákiába ugyancsak magyar gépek szállítsák a magyar turistákat. Az utasszállításon túlmenően ebben az évben sokkal nagyobb mértékben áll majd a MALEV a külkereskedelem rendelkezésére áruszállításra. A tervek szerint komoly mértékben növekszik majd azoknak a teherszállító különjáratoknak a száma, amelyekkel a HUNGAROPRUCT primőrárukat szállítják külföldre, többek között a skandináv országokba. A primőráruk szállítását Csehszlovákiába a MALEV, a HUNGAROPRUCT-tal együtt már elkezdte.

Az új IL-14-es repülőgépeket a MALEV hétfő délután mutatta be a sajtó képviselőinek. Ez alkalommal a repülőgép a Balaton fölött körrepülést végzett. A pilóták hangsúlyozták, hogy az új repülőgép kiváló műszaki előnyökkel rendelkezik, s minden remény megvan arra, hogy nagy mértékben elősegíti a magyar légi forgalom további fejlődését. /MTI/

B 48. kiadás 1958. április 14. 12 óra 10 perc

E héten mutatják be

1958. április 14.

a budapesti filmszínházak Yves Montand énekel című egész estét betöltő filmét. Ugyancsak a héten kerül vászonra A becsületeklők című olasz-francia társalgalmi dráma.

Az Yves Montand film kísérőműsora a Paprika Jancsi című új rövid magyar film. /MTI/

-. -

Nívójutalmat kapott a Jókai Színház együttese

1958. április 14.

A fővárosi tanács nívó jutalomban részesítette a Jókai Színház együttesét abból az alkalomból, hogy bemutatták Dobozy Imre Szélvihar című drámáját.

Szónyi József, a fővárosi tanács népművelési osztályának vezetője méltatta a színház művészeinek teljesítményét és átnyújtotta a tanács jutalmát. /MTI/

-. -

Ifjúsági mozibérlet a tanulóknak

1958. április 14.

A Fővárosi Tanács Mozgóképzési Vállalata ez évben is kibocsátja az ifjúsági mozibérletet. Az általános és középiskolások számára 50.000 példányban, a főiskolások számára pedig 15.000 példányban. A bérlet április 20-tól június 30-ig érvényes, 20 szelvényből áll. A bérletek beválthatók a budapesti mozik délelőtti és délutáni előadásaira is. A bérletek átvehetők minden kerületben az erre kijelölt filmszínházban. A főiskolai bérletek a FOMO központban /Báthory utca 10/ vehetők át. /MTI/

-. -

Uj-Delhiben bemutatták a Bakaruhában című filmet

1958. április 14.

Április 11-én a Magyar Népköztársaság Uj-Delhi-i követségén bemutatták a Bakaruhában című filmet. A bemutatón megjelent az indiai politikai, gazdasági és kulturális élet számos személyisége. A film nagy tetszést aratott. Kísérő-filmként

a Holnap tükre, az 1956 őszi mezőgazdasági kiállításról készült színesfilmet vetítették. /MTI/

-. -

B 49. kiadás 1958. április 14. 18 óra 50 perc

Az Építők Szakszervezete elnökségének megbeszélése a lakásépítés műszaki fejlesztéséről

1958. április 14.

Az Építő- Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete elnöksége hétfőn délutáni ülésén foglalkozott az Építésügyi Minisztériumnak a lakásépítés műszaki fejlesztésére vonatkozó tervével.

Az elnökség megállapította, hogy a terv dicséretére válik a minisztériumnak, mert alapos kezdeményező munka és alkalmas arra, hogy az eddigi évenkénti lakásmennyiségnek többszöröse épüljön fel már a hároméves tervben, az eddiginél korszerűbb kivitelben, jobb felszereléssel és berendezéssel. Hozzáfüzött megállapításához az elnökség: szükséges, hogy az Építésügyi Minisztérium széleskörű tájékozódást szerezzen milyen méretű lakásokkal kedvel a lakosság és ehhez képest alakítsa ki az új lakások szobáinak, mellékhelyiségeinek számát, méreteit. Helyes lenne esetleg külön tipustervező szervezet alakítani, amely közvéleménykutatás segítségével, tudományos módszerekkel állapítaná meg a helyiségek számát és méreteit.

Megállapította az elnökség, hogy a lakástermelés növelése mellett a lakáskulturát is fejleszteni kell. Ezért többek között szükségesnek tartja, hogy minden új lakást ellássanak melegvizet szolgáltató berendezésekkel.

Sajnálatosul állapította meg az elnökség, hogy egyes beruházó szervek bizalmatlanok a fejlettebb építési módszerek és korszerű építőanyagok iránt. Ennek oka részben a megtévesztő termelői árrendszer, amely azt a látszatot kelti, hogy a hagyományos építkezési mód olcsóbb. Halasztatlan tehát, hogy az árrendszert mielőbb a valóságnak megfelelően átdolgozzák. A szakszervezetnek arra kell törekednie, hogy segítsen leküzdeni a minisztériumnak a beruházóknak az új építőanyagokkal és építési módokkal szembeni ellenállását.

A vitában az a nézet is kialakult, hogy az eddiginél jobb együttműködést kell teremteni a butortervezők és a lakástervezők között, hogy a lakók kényelmesen elhelyezhessék bútorukat az új lakásokban. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. április 14. 19 óra 30 perc

földművelésügyi miniszterhelyettes látogatásai Lejér megyében

A. Sevcenko

1958. április 14.

A. Sevcenko földművelésügyi miniszterhelyettes a hazánkban tartózkodó szovjet silókukorica termesztési szakember Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettesel hétfőn délelőtt ellátogatott a Magyar Tudományos Akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetébe. Kisérétében volt még N. K. Gulevszkij, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára is. A vendégeket dr. Rajki Sándor, a kutató intézet igazgatója fogadta. Ismértette az intézet munkáját, majd Fehér Károly tudományos munkatárs elmondta, hogy milyen módszerekkel termesztünk silókukoricát és milyen vetőmagokat használunk. Sevcenko ismértette a Szovjetunióban termesztett silókukorica fajtákat és megígérte, hogy több silókukoricafajta vetőmagból majd küld a kutató intézetnek.

A vendégek délután Székesfehérvárra utaztak, ahol A. Sevcenko tartott előadást a silókukorica termesztés legjobb bevált módszereiről, az esit órákban pedig a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságba látogattak. /MTI/

A megye mezőgazdasági szakemberei, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, gépállomások, földművelésszövetkezetek agronómusainak

Az Országgyűlés elnöke ebédet adott az albán parlamenti delegáció tiszteletére

1958. április 14.

Hétfőn a városligeti Gundel étteremben Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke ebéden látta vendégül az Albán Népköztársaság Magyarországon tartózkodó parlamenti küldöttségét. Az ebéden Tonin Jakova, az Albán Munkapárt központi Bizottsága tagjának, közlekedésügyi miniszternek vezetésével résztvettek a parlamenti küldöttség tagjai. Magyar részről az ebéden jelen volt Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Harustyák József, az Elnöki Tanács tagja, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Németh József közlekedésügyi miniszterhelyettes, Szőke Mátyas földművelésügyi miniszterhelyettes, Róka Mihály vezérőrnagy, országgyűlési képviselő, Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsa elnöke, valamint az Országgyűlés irodája és a Külügyminisztérium több beosztottja.

Az ebéden, amely igen szívélyes légkörben zajlott le, Rónai Sándor és Tonin Jakova mondott pohárköszöntőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1958. április 14. 19 óra 30 perc

Módosító rendelet a lakásbérletről, rendelet a magánszemélyek gépkocsi használatáról

1958. április 14.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány módosító rendeletet adott ki a lakásbérletről és rendeletet a magánszemélyek gépkocsi használatáról. Mindkét rendelet a Magyar Közlöny április 15.-i számában megjelenik. /MTI/

A magyar egyetemi és főiskolai hallgatók szervezetei országos bizottságának nyilatkozata

1958. április 14.

A közelgő múltban megalakult a magyar egyetemi és főiskolai hallgatók szervezeteinek országos bizottsága. A bizottság munkájáról terveiről, feladatairól a következő tájékoztatást adták az MTI munkatársának:

A Magyar Népköztársaság egyetemi és főiskolai hallgatói mindig jelentős szerepet töltöttek be a második világháború után kibontakozott demokratikus nemzetközi diákmozgásban. Képviselői ott voltak a Nemzetközi Diákszövetség alakuló kongresszusán és tevőkenyen résztvettek a szervezet munkájában. Magyarországon rendezték meg a második világháborús és diáktalálkozót. Volt nálunk főiskolai világbajnokság, nemzetközi diáktábor és ülésezett itt a nemzetközi diákszövetség végrehajtó bizottsága is. A magyar egyetemisták is résztvettek más országok diákrendezvényein, mert közösen harcoltak a békéért, a haladásért, a gyarmatosítás ellen az imperializmus néppellenes politikájának leleplezésében.

Ezt az együttműködést és barátságot is veszélyeztette a hazánkban 1956-ban lezajlott ellenforradalom. Az imperialisták és az őket szolgáló egyes nyugati diákvezetők rágalmakkal illették a szocializmust építő népünket. Ágalomhadjárattal sok külföldi diákbárátunkat is megtévesztettek, akik különben elítélik az imperialisták háborús gyarmati néppelnyomó politikáját. Egyes reakciós nyugati diákvezetők azt gondolták, hogy végleges szakadékot lehet előidézni a magyar egyetemisták és más országok demokratikus békéért harcoló diákjai között. De számításaik így sem váltak be. A felejtethetetlen emlékü moszkvai VI. Világháborús Találkozón 1957. nyarán /Folyt. köv./

/A magyar egyetemi és főiskolai 1...folyt./

mintegy nyolcezer külföldi diák találkozhatott és tekintélyes részük érintkezett is a magyar egyetemisták küldöttségeivel, vitakoztak a szakmai találkozásokon. Több magyar diákküldöttség vett részt nemzetközi szakmai diák-szemináriumon, Prágában Freibergben, Párizsban, stb. Hatvan magyar diáksportoló vett részt a párizsi főiskolai világbajnokságon. Hazánkban járt a nemzetközi diákszövetség küldöttsége és egy négytagú latinamerikai diákküldöttség. Jártak itt diákok a testvéri országok fiain kívül Szudánból, Nyugat-Németországból, Franciából, s több dél-amerikai országból. Egészében elmondhatjuk, hogy fennmaradt és erősödik a népi demokráciához hű magyar egyetemisták és a haladó demokratikus diákmozgalom közötti baráti kapcsolat és együttműködés. Az országos diákbizottság éppen az a főfeladata, hogy tovább erősítse és ápolja a magyar és más országok diákjai közötti együttműködést és barátságot.

- Az országos diákbizottságot a KISZ kezdeményezésére összeült országos diáktanácskozásra választották meg 1958. április 8.-án. - diáktanácskozáson különböző egyetemi diákszervezetek: a KISZ egyetemi szervezetei, diákotthonok és kollégiumok diákbizottságai, tudományos diákegyesületek és diákkörök, kulturális csoportok, sportkörök, érdekvédelmi irodák és diákjelölti bizottságok küldöttei vettek részt, ahol megvitatták a magyar egyetemisták a nemzetközi diákmozgalomban betöltött szerepét és feladatait. Ez a puszta felsorolás is azt mutatja, hogy az országos diákbizottság a magyar egyetemisták túlnyomó többségét képviseli. Az országos diákbizottság a legszorosabb együttműködésben dolgozik a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetséggel, amely hű kifejezője és megvalósítója az egyetemisták nagy többsége helyes törekvéseinek és céljainak.

- A diáktanácskozás az országos diákbizottságra azt a feladatot bízta, hogy képviselje a magyar egyetemistákat és főiskolásokat más nemzeti és nemzetközi diákszervezetek előtt, járuljon hozzá a magyar egyetemi hallgatóknak a nemzetközi diákmozgalomról és más országok diákjainak életéről szerzett ismeretéhez, valamint baráti együttműködéséhez és segítse elő a magyar nép kulturájának és a Magyar Népköztársaság felsőoktatása eredményeinek megismerését más országok diákjaival. Ezeket a célkitűzéseket az elfogadott alapokmány is leszögezi. /folyt.köv./

/A magyar egyetemi és főiskolai 2...folyt./

- Az országos diákbizottság működésének legfontosabb alapelveként a Magyar Népköztársaság Alkotmányának megbecsülését, a szocializmus építésének segítségét és felsőoktatásunk terén elért vívmányok védelmét és fejlesztését jelöli meg az alapokmány.

- Más országok diákszervezeteivel való együttműködésünk alapjául azokat az elveket választjuk, amelyek mindnyájunk számára elfogadhatók és létkérdést jelentenek. A legfontosabb alapelv a világ diákjainak összefogása a békés alkotómunka biztosítására és a háborus erők elleni harcra. A világ diákjainak túlnyomó többsége békét akar, ismeri az atomenergia hatalmas pusztító, vagy építő szerepét, és ezért ellenzi az atomenergia háborus célokra való felhasználását, az atomtámaszpontok létesítését. Ugyancsak széles elvi és gyakorlati együttműködési alap a gyarmatosítás elintézése és a nemzeti függetlenségükért harcoló gyarmati országok diákjainak támogatása. Ázsia, Afrika, Latin-Amerika diáktömegei egységesek ebben a harcban és mi a magunk részéről mindent megteszünk, hogy szolidaritásunkkal, anyagi és erkölcsi támogatásunkkal segítségükre legyünk. Különösen nagy megdöbbenéssel értesültük a magyar egyetemisták a Franciaországban tanuló algériai diákok sorsáról, akiknek tanulását lehetetlenné tette a francia kormány, feloszlatta szervezeteit, amelynek vezetőit letartóztatták és megkínálták. Mint ahogy mellettük áll a világ minden becsületes egyetemi hallgatója, ugyanúgy számíthatnak ránk, magyar diákokra is. Igen fontos alapelv a diákszervezetek kapcsolatában egymás kölcsönös tiszteletben tartása, az egyenlőség és egymás belügyeibe való be nemavatkozás elvének érvényesítése, amihez mi szintén tartjuk magunkat.

- Meggyőződésünk, hogy mindezek jelentős mértékben járulhatnak hozzá a magyar egyetemisták és főiskolások, valamint más országok diákjai között tartós baráti kapcsolatok erősítéséhez és az együttműködéshez. /MTI/

B. 54. kiadás 1958. április 14. 10 óra 40 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B. 44. kiadásunk első hírének címében és második sorában az utazott szó helyett **u t a z i k** irandó. /MTI/

Előadásokat, nyilvános vitákat rendez a Hazafias Népfront a közbiztonság, a törvényesség, a közegészségügy és a főváros rendezésének kérdéseiről. - Budapest összes kerületeiben újjáalakították a népfront-bizottságokat.

1958. április 14.

Hétfőn a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöksége ülést tartott.

Dr. Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke elmondotta, hogy a párt és a tömegszervezetek segítségével Budapest minden kerületében sikeresen újjáalakították, kibővítették a népfront-bizottságokat. A választásokon mindenütt beszámolókat és a lakosságot érintő kérdésekről nyilvános vitákat rendeztek. Budapest kerületeiben - mondotta Harrer Ferenc - 1352 népfront-bizottsági tag dolgozik.

Schütz Árpád, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának titkára a népfront programját ismertette. Hangsúlyozta, hogy nemcsak a munkásokat, de az értelmiség és kispolgárság becsületes többségét is be kell vonni a népfront-mozgalom társadalmi formáló munkájába.

A népfront szorosabba fűzi kapcsolatait a párttal, az ifjúsági szervezetekkel, a Nótanácssal és a tanácsokkal. - mondotta. A lakosság széles rétegei előtt nyilvános vitákat rendez - többek között - a közbiztonság, a törvényesség, a közegészségügy kérdéseiről. Rövidesen sor kerül az 1958. évi községfejlesztési terv, valamint a főváros városrendezési tervének széleskörű megvitatására is. A továbbiakban hangsúlyozta: a népfront-mozgalom egyik legfontosabb feladata a lakosság kezdeményezéseinek felismerése és továbbítása az illetékesekhez. A vitákon, ankétokon és beszélgetéseken összegyűjtik a lakosság véleményét, kívánságait az 1959 évi községfejlesztési terv kidolgozásához.

Az elnökség tagjai ezután javaslataikban a társadalmat érintő legfontosabb időszerű kérdésekről, az alkoholizmus megszüntetéséről, az ifjúság helyes neveléséről, valamint a társadalmi tulajdon fokozottabb védelméről beszéltek. Elfogadták a budapesti Hazafias Népfront-mozgalom munkájának irányelveit és az 1958. évi programját, amelyet április 21-én megvitatásra a budapesti népfront-bizottság elé terjesztettek. /MTI/

-.-

B. 55. kiadás 1958. április 14. 11 óra 40 perc

Magyar zeneszerzők estje a művész klubban

1958. április 14.

Hétfőn este a Magyar Zeneművészek Szövetsége rendezésében magyar szerzők műveit adták elő a művész klubban. A műsoron Kadosa Pál, Dávid Gyula, Szokolgy Sándor és Szelényi István művei szerepeltek. Közreműködtek Sándor Judit, Röslér Endre és Török Erzsébet, Dávid Gyula Szerenád fuvósötösét a Budapesti Fuvósötös adta elő. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. április 14.

este: A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. április 14-én

Enyhe éjszaka

A dél-európai ciklon továbbra is enyhe párás levegőt szállít Közép-Európa fölé. Sokfelé esik az eső. Olaszországban a z Alpok vidékén, a Balkán-félszigeten és a Kárpát-medence környékén.

Hazánkban hétfőn erősen felhős volt az égbolt. A délelőtt folyamán többfelé elkezdett esni az eső. Szegednél 7, Szombathelyen 6, Sopronban 6 milliméter eső hullott. A nappali hőmérséklet délen 10-13, máshol 13-17 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 10 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, több helyen eső, holnap délnyugaton egy-két helyen zivatar. Mérsékelt keleti, délkeleti szél. Enyhe éjszaka. A nappali hőmérséklet délnyugaton kissé emelkedik, máshol alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon 3-6, délen 5-8 fok között. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 13-16 fok között.

-.-

Vége.

